
 

Výsledky průzkumu mezi návštěvníky CHKO Jeseníky 
Průzkum proběhl od 2. 3. do 4. 10. 2022.  

Termín sběru Počet 
dotazníků 

 Místa sběru 

Zima - březen 2022 156 29 % Červenohorské sedlo, Karlov, Kouty nad Desnou, 
Nová Ves – rozhledna, Praděd, Skřítek, Vysoká hole 

Mezisezóna - září-říjen 2022 228 42 % Bílá Opava, Dlouhé stráně, Praděd, Rejvíz, Šerák, 
Vysoká hole 

Léto - červenec-srpen 2022 162 30 % Červenohorské sedlo, Karlova Studánka, Praděd, 
Rejvíz, Skřítek, Šerák 

Celkem 546 100 %  

 

Tazateli byli dobrovolníci a zaměstnanci SCHKO Jeseníky. Výsledky zpracoval a vyhodnocení provedl Ing. 

Ladislav Ptáček. 

Složení respondentů 
 nejsilněji zastoupené věkové skupiny byly 30-39 (29 %), a 40-49 (19 %) a 50-59 (18 %) 

 96 % respondentů bylo z ČR 

Definice hodnocených skupin 

 Rodiny s dětmi – Skupina definována na základě otázky 3 S kým jste na výletě dnes?, volba 3 

s rodinou včetně dětí do 15 let) 

 Pěší návštěvníci – Respondenti, kteří na otázku 12a způsob pohybu po regionu odpověděli 6 pěšky 

 1denní návštěvníci – Skupina definována na základě otázky 4 Jaká je délka vašeho pobytu v 

regionu, volba 1 několik hodin anebo volba 2 1 den) 

 Pobytoví turisté – Skupina definována na základě otázky 4 Jaká je délka vašeho pobytu v regionu, 

volba 3 2 dny anebo volba 4 3-7 dní anebo volba 5 déle než 7 dní) 

 Místní – Skupina definována na základě otázky 4 Jaká je délka vašeho pobytu v regionu, volba 6 

bydlím zde) 

 Běžkaři – Skupina definována na základě otázky 12a způsob pohybu po regionu odpověděli 4 na 

běžkách + otázka 5 dnešní program, odpověď 7 běžky 

 Sjezdaři – Skupina definována na základě otázky 5 dnešní program, odpověď 4 sjezdové lyžování 

 Cykloturisté – Skupina definována na základě otázky 12a způsob pohybu po regionu odpověděli 4 

na kole, koloběžce nebo 4.1 na elektrokole, koloběžce + otázka 5 dnešní program, odpověď 4 

cykloturistika 

 

 

 

 



 

1. Když se řekne Jeseníky 
Co Vás napadne, když se řekne Jeseníky? 

Jeseníky jsou… Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
Praděd 27 17% 35 15% 28 17% 90 16% 

Dovolená 17 11% 32 14% 10 6% 59 11% 

lyže, lyžování 45 29% 3 1% 4 2% 52 10% 

Turistika 8 5% 71 31% 16 10% 95 17% 

Příroda a krajina 50 32% 105 46% 59 36% 214 39% 

čisté prostředí 13 8% 10 4% 11 7% 34 6% 

klid, pohoda 12 8% 25 11% 15 9% 52 10% 

Lesy 16 10% 41 18% 34 21% 91 17% 

hory, kopce 84 54% 82 36% 77 48% 243 45% 

domov rodina 15 10% 22 10% 15 9% 52 10% 

Komentář – celkové výsledky 

 nejvíce respondentů uvedlo hory, kopce (45 %) a příroda a krajina (39 %) 

 ZIMA – nejčastější byla odpověď hory, kopce (54 %), příroda a krajina (32 %) a lyže, lyžování (29 %) 

 MEZISEZÓNA – nejčastější odpověď byla příroda a krajina (46 %), hory, kopce (36 %) a turistika (31 %) 

 LÉTO – nejčastější odpověď byla hory, kopce (45 %), příroda a krajina (39 %) 

  



 

Jeseníky jsou… Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

Praděd 25 14% -2% 25 23% 7% 56 15% -1% 9 12% -5% 

Dovolená 23 13% 2% 5 5% -6% 52 14% 4% 2 3% -8% 

lyže, lyžování 17 10% 0% 6 6% -4% 42 12% 2% 4 5% -4% 

Turistika 26 15% -2% 16 15% -3% 62 17% 0% 17 22% 5% 

Příroda a krajina 64 37% -2% 33 31% -9% 141 39% 0% 40 53% 13% 

čisté prostředí 15 9% 2% 8 7% 1% 23 6% 0% 3 4% -2% 

klid, pohoda 8 5% -5% 1 1% -9% 39 11% 1% 12 16% 6% 

Lesy 34 20% 3% 22 20% 4% 59 16% 0% 10 13% -4% 

hory, kopce 69 40% -5% 49 45% 1% 168 46% 2% 26 34% -10% 

domov rodina 18 10% 1% 6 6% -4% 21 6% -4% 25 33% 23% 

Pozn.: sloupce u jednotlivých skupin: počet, % respondentů ze skupiny, rozdíl mezi % respondentů ze skupiny a % 

všech respondentů, barevně jsou zvýrazněny hodnoty, které se výrazně odchylují od průměru 

Komentář – po skupinách 
Skupiny rodin s dětmi, 1denní a pobytoví nejčastěji odpověděly hory, kopce (40-46 %) a příroda a krajina (31-39 

%). Skupina místní nejčastěji odpovídala příroda a krajina (53 %), hory, kopce (34 %) a domov, rodina (33 %).  

Jeseníky jsou… Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

Praděd 36 11% -5% 14 26% 10% 9 12% -5% 15 22% 6% 

Dovolená 46 14% 3% 4 8% -3% 9 12% 1% 4 6% -5% 

lyže, lyžování 27 8% -1% 11 21% 11% 32 42% 33% 1 1% -8% 

Turistika 78 24% 7% 3 6% -12% 5 7% -11% 10 15% -2% 

Příroda a krajina 137 43% 3% 20 38% -1% 21 28% -12% 26 39% 0% 

čisté prostředí 16 5% -1% 6 11% 5% 3 4% -2% 3 4% -2% 

gklid, pohoda 34 11% 1% 5 9% 0% 4 5% -4% 6 9% -1% 

Lesy 58 18% 1% 4 8% -9% 8 11% -6% 14 21% 4% 

hory, kopce 134 42% -3% 29 55% 10% 41 54% 9% 33 49% 5% 

domov rodina 36 11% 2% 4 8% -2% 9 12% 2% 8 12% 2% 

Pozn.: sloupce u jednotlivých skupin: počet, % respondentů ze skupiny, rozdíl mezi % respondentů ze skupiny a % 

všech respondentů, barevně jsou zvýrazněny hodnoty, které se výrazně odchylují od průměru 

Komentář – po skupinách 

Skupina pěší nejčastěji odpověděla příroda a krajina (43 %) a hory, kopce (42 %). Skupina běžkařů nejčastěji 

odpovídala hory, kopce (55 %) a příroda a krajina (38 %). Sjezdaři nejčastěji odpovídali hory, kopce (54 %) a lyže, 

lyžování (42 %). Cykloturisté nejčastěji odpovídali hory, kopce (49 %) a příroda a krajina (39 %). 

  



 

  



 

2. Důvod návštěvy 

Jaké jsou 2 převažující důvody Vaší návštěvy Jeseníků? 

Důvod návštěvy Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
1 poznávání přírody a 
jejích krás 

68 44% 127 56% 116 72% 311 57% 

2 klid a odpočinek 70 45% 110 48% 72 44% 252 46% 

3 poznávání 
kulturního bohatství / 
kulturní akce 

4 3% 2 1% 8 5% 14 3% 

4 sportování 103 66% 80 35% 46 28% 229 42% 

5 vyplnění volného 
času  

47 30% 110 48% 52 32% 209 38% 

6 služební cesta 4 3% 6 3% 1 1% 11 2% 

Komentář – celkové výsledky 

 nejvíce respondentů uvedlo 1. poznávání přírody a jejích krás (57 %), 2. klid a odpočinek (46 %), 4. 

sportování (42 %) a 5. vyplnění volného času (38 %) 

 ZIMA – 4. sportování (66 %), 2. klid a odpočinek (45 %) a 1. poznávání přírody a jejích krás (44 %),  

 MEZISEZÓNA – 1. poznávání přírody a jejích krás (56 %), 2. klid a odpočinek (48 %) a 5. vyplnění volného 

času (48 %) 

 LÉTO – 1. poznávání přírody a jejích krás (72 %), 2. klid a odpočinek (44 %) a 5. vyplnění volného času (32 %) 

Důvod návštěvy Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

1 poznávání přírody a 
jejích krás 

121 70% 13% 52 48% -9% 236 65% 8% 23 30% -27% 

2 klid a odpočinek 84 48% 2% 45 42% -4% 169 47% 1% 38 50% 4% 

3 poznávání kulturního 
bohatství / kulturní akce 

7 4% 1% 1 1% -2% 11 3% 0% 2 3% 0% 

4 sportování 56 32% -10% 56 52% 10% 139 38% -4% 34 45% 3% 

5 vyplnění volného času  60 34% -4% 48 44% 6% 113 31% -7% 48 63% 25% 

6 služební cesta 1 1% -1% 3 3% 1% 8 2% 0% 0 0% -2% 

Důvod návštěvy Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

1 poznávání přírody a 
jejích krás 

188 58% 1% 27 51% -6% 30 39% -17% 35 52% -5% 

2 klid a odpočinek 165 51% 5% 25 47% 1% 29 38% -8% 23 34% -12% 

3 poznávání kulturního 
bohatství / kulturní akce 

3 1% -2% 2 4% 1% 3 4% 1% 0 0% -3% 

4 sportování 99 31% -11% 32 60% 18% 60 79% 37% 49 73% 31% 

5 vyplnění volného času  150 47% 8% 16 30% -8% 20 26% -12% 22 33% -5% 

6 služební cesta 8 2% 0% 1 2% 0% 3 4% 2% 0 0% -2% 

Pozn.: sloupce u jednotlivých skupin: počet, % respondentů ze skupiny, rozdíl mezi % respondentů ze skupiny a % 

všech respondentů, barevně jsou zvýrazněny hodnoty, které se výrazně odchylují od průměru 

Komentář – po skupinách 
Rodiny s dětmi, pobytoví a pěší turisté nejčastěji uvádějí 1. poznávání přírody a jejích krás, 1denní návštěvníci 

podobně jako běžkaři, sjezdaři a cykloturisté nejčastěji odpovídali 4. sportování. Skupina místních nejčastěji 

odpovídala 5. vyplnění volného času a spolu s pěšími také vysoce preferovala 2. klid a odpočinek  



 

3. Charakter návštěvy 

S kým jste na výletě dnes? 

Charakter návštěvy Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
1 sám 21 13% 58 25% 23 14% 102 19% 

2 s partnerem(kou) 36 23% 61 27% 52 32% 149 27% 

3 s rodinou včetně 
dětí do 15 let 

62 40% 54 24% 58 36% 174 32% 

4 ve skupince přátel či 
příbuzných bez dětí 

28 18% 47 21% 22 14% 97 18% 

5 organizovaná akce 
ve větší skupině (více 
než 10 osob) 

6 4% 3 1% 3 2% 12 2% 

6 jinak 3 2% 5 2% 4 2% 12 2% 

Komentář – celkové výsledky 

 nejvíce respondentů uvedlo 3. s rodinou včetně dětí do 15 let (32 %), 2. s partnerem(kou) (27 %), 1. sám 

(19 %) a 4. ve skupince přátel či příbuzných bez dětí (18 %) 

 ZIMA – dominovala 3. s rodinou včetně dětí do 15 let (40 %), 2. s partnerem(kou) (23 %) a 4. ve skupince 

přátel či příbuzných bez dětí (18 %) 

 MEZISEZÓNA – 2. s partnerem(kou) (27 %), 1. sám (25 %), 3. s rodinou včetně dětí do 15 let (24 %) a 4. ve 

skupince přátel či příbuzných bez dětí (21 %) 

 LÉTO – 3. s rodinou včetně dětí do 15 let (36 %), 2. s partnerem(kou) (32 %) 

Charakter návštěvy Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

1 sám 0 0% -19% 37 34% 16% 30 8% -10% 35 46% 27% 

2 s partnerem(kou) 0 0% -27% 27 25% -2% 111 31% 3% 11 14% -13% 

3 s rodinou včetně dětí 
do 15 let 

174 100
% 

68% 16 15% -17% 144 40% 8% 14 18% -13% 

4 ve skupince přátel či 
příbuzných bez dětí 

0 0% -18% 24 22% 4% 60 17% -1% 13 17% -1% 

5 organizovaná akce ve 
větší skupině (více než 
10 osob) 

0 0% -2% 1 1% -1% 10 3% 1% 1 1% -1% 

6 jinak 0 0% -2% 3 3% 1% 7 2% 0% 2 3% 0% 

Charakter návštěvy Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

1 sám 63 20% 1% 2 4% -15% 10 13% -6% 23 34% 16% 

2 s partnerem(kou) 84 26% -1% 12 23% -5% 17 22% -5% 23 34% 7% 

3 s rodinou včetně dětí 
do 15 let 

98 30% -1% 19 36% 4% 32 42% 10% 13 19% -12% 

4 ve skupince přátel či 
příbuzných bez dětí 

60 19% 1% 17 32% 14% 11 14% -3% 7 10% -7% 

5 organizovaná akce ve 
větší skupině (více než 
10 osob) 

7 2% 0% 3 6% 3% 5 7% 4% 1 1% -1% 

6 jinak 10 3% 1% 0 0% -2% 1 1% -1% 0 0% -2% 

Pozn.: sloupce u jednotlivých skupin: počet, % respondentů ze skupiny, rozdíl mezi % respondentů ze skupiny a % 

všech respondentů, barevně jsou zvýrazněny hodnoty, které se výrazně odchylují od průměru 



 

Komentář – po skupinách 
Ve skupinách 1denní, místní a cykloturisté byli výrazně zastoupeni jednotlivci (1. sám), u cykloturistů byly 

výrazněji zastoupeny páry (2. s partnerem(kou)), u pobytových a sjezdařů bylo hodně rodin s dětmi (3. s rodinou 

včetně dětí do 15 let) u běžkařů byly vedle rodin silně zastoupeny také skupinky přátel či příbuzných bez dětí. 

  



 

4. Délka pobytu 
Jaká je délka vašeho současného pobytu v regionu?  

Délka návštěvy Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
1 několik hodin 16 10% 38 17% 7 4% 61 11% 

2 1 den 26 17% 6 3% 15 9% 47 9% 

3 2 dny 16 10% 55 24% 21 13% 92 17% 

4 3-7 dní 76 49% 62 27% 91 56% 229 42% 

5 déle než 7 dní 8 5% 13 6% 20 12% 41 8% 

6 bydlím zde 14 9% 54 24% 8 5% 76 14% 

Komentář – celkové výsledky 

 nejvíce respondentů uvedlo 4. 3-7 dní (42 %), 3. 2 dny (17 %), 6. bydlím zde (14 %), 1denní návštěvníci – 

odpovědi 1. několik hodin a 2. 1 den tvořili 11+9=20 % odpovědí 

 ZIMA – dominovala odpověď 4. 3-7 dní (49 %), jednodenní (1.+2.) tvořili 27 % respondentů 

 MEZISEZÓNA – nejčastější odpověď byla 4. 3-7 dní (27 %), dále 6. bydlím zde a 3. 2 dny (shodně 24 %), 

jednodenní (1. +2.) tvořili 20 % 

 LÉTO – dominovala odpověď 3-7 dní (56 %) 

Délka návštěvy Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

1 několik hodin 7 4% -7% 61 56% 45% 0 0% -11% 0 0% -11% 

2 1 den 9 5% -3% 47 44% 35% 0 0% -9% 0 0% -9% 

3 2 dny 22 13% -4% 0 0% -17% 92 25% 9% 0 0% -17% 

4 3-7 dní 116 67% 25% 0 0% -42% 229 63% 21% 0 0% -42% 

5 déle než 7 dní 6 3% -4% 0 0% -8% 41 11% 4% 0 0% -8% 

6 bydlím zde 14 8% -6% 0 0% -14% 0 0% -14% 76 100% 86% 

Délka návštěvy Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

1 několik hodin 33 10% -1% 4 8% -4% 6 8% -3% 13 19% 8% 

2 1 den 19 6% -3% 12 23% 14% 12 16% 7% 3 4% -4% 

3 2 dny 64 20% 3% 4 8% -9% 9 12% -5% 6 9% -8% 

4 3-7 dní 128 40% -2% 24 45% 3% 43 57% 15% 18 27% -15% 

5 déle než 7 dní 28 9% 1% 2 4% -4% 3 4% -4% 6 9% 1% 

6 bydlím zde 50 16% 2% 7 13% -1% 3 4% -10% 21 31% 17% 

Pozn.: sloupce u jednotlivých skupin: počet, % respondentů ze skupiny, rozdíl mezi % respondentů ze skupiny a % 

všech respondentů, barevně jsou zvýrazněny hodnoty, které se výrazně odchylují od průměru 

Komentář – po skupinách 

Pro skupiny 1denní, pobytoví a místní byla tato otázka použita k jejich definování. Ve skupině rodiny s dětmi 

výrazně dominovala odpověď 4. 3-7 dní, tato odpověď byla nejčastější i u pěších, běžkařů a sjezdařů. U běžkařů 

byl výrazný podíl 1denních návštěv (8+23=31 %), u sjezdařů (8+16=24 %), cykloturistů (19+4=23 %). U cykloturistů 

byla nejčastější odpověď 6. bydlím zde (31 %). 

  



 

5. Denní aktivity 
Dnešní program v Jeseníkách: Jaké turistické aktivity během něj hodláte dělat nebo jste dělal(a)?  

Dnešní program Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
1 krátká procházka do 
2 hod 

20 13% 11 5% 39 24% 70 13% 

2 delší výlet pěšky 29 19% 172 75% 89 55% 290 53% 

3 vícedenní výlet 
(nocování venku) 

0 0% 7 3% 7 4% 14 3% 

4 sjezdové lyžování 76 49% 0 0% 0 0% 76 14% 

5 skialpinismus 10 6% 0 0% 0 0% 10 2% 

6 horolezectví, 
drytooling 

4 3% 0 0% 0 0% 4 1% 

7 běžky 53 34% 0 0% 0 0% 53 10% 

8  geokaching 0 0% 0 0% 1 1% 1 0% 

4 cykloturistika 0 0% 35 15% 24 15% 59 11% 

5 sportovní cyklistika 0 0% 2 1% 5 3% 7 1% 

7 běh 0 0% 1 0% 1 1% 2 0% 

9 jiný sport 10 6% 0 0% 2 1% 12 2% 

Komentář – celkové výsledky 

 ZIMA – nejčastější byla odpověď 4. sjezdové lyžování (49 %) a 7. běžky (34 %) 

 MEZISEZÓNA – dominovala odpověď byla 2. delší výlet pěšky (75 %) 

 LÉTO – nejčastější odpověď byla 2. delší výlet pěšky (55 %) a 1. krátká procházka do 2 hod. (24 %) 

  



 

 

Dnešní program Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

1 krátká procházka do 2 
hod 

33 19% 6% 14 13% 0% 45 12% 0% 11 14% 2% 

2 delší výlet pěšky 91 52% -1% 45 42% -11% 208 57% 4% 37 49% -4% 

3 vícedenní výlet 
(nocování venku) 

2 1% -1% 0 0% -3% 14 4% 1% 0 0% -3% 

4 sjezdové lyžování 32 18% 4% 18 17% 3% 55 15% 1% 3 4% -10% 

5 skialpinismus 3 2% 0% 4 4% 2% 6 2% 0% 0 0% -2% 

6 horolezectví, 
drytooling 

1 1% 0% 0 0% -1% 4 1% 0% 0 0% -1% 

7 běžky 19 11% 1% 16 15% 5% 30 8% -1% 7 9% 0% 

8  geokaching 1 1% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 

4 cykloturistika 12 7% -4% 12 11% 0% 27 7% -3% 20 26% 16% 

5 sportovní cyklistika 0 0% -1% 4 4% 2% 3 1% 0% 0 0% -1% 

7 běh 1 1% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 1 1% 1% 

9 jiný sport 7 4% 2% 2 2% 0% 10 3% 1% 0 0% -2% 

Dnešní program Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

1 krátká procházka do 2 
hod 

40 12% 0% 3 6% -7% 6 8% -5% 1 1% -11% 

2 delší výlet pěšky 241 75% 22% 4 8% -46% 7 9% -44% 1 1% -52% 

3 vícedenní výlet 
(nocování venku) 

14 4% 2% 0 0% -3% 0 0% -3% 0 0% -3% 

4 sjezdové lyžování 27 8% -6% 9 17% 3% 76 100
% 

86% 0 0% -14% 

5 skialpinismus 1 0% -2% 3 6% 4% 4 5% 3% 0 0% -2% 

6 horolezectví, 
drytooling 

3 1% 0% 1 2% 1% 2 3% 2% 0 0% -1% 

7 běžky 5 2% -8% 53 100
% 

90% 9 12% 2% 1 1% -8% 

8  geokaching 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 

4 cykloturistika 1 0% -10% 0 0% -11% 0 0% -11% 59 88% 77% 

5 sportovní cyklistika 0 0% -1% 0 0% -1% 0 0% -1% 7 10% 9% 

7 běh 2 1% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 

9 jiný sport 5 2% -1% 5 9% 7% 5 7% 4% 0 0% -2% 

Pozn.: sloupce u jednotlivých skupin: počet, % respondentů ze skupiny, rozdíl mezi % respondentů ze skupiny a % 

všech respondentů, barevně jsou zvýrazněny hodnoty, které se výrazně odchylují od průměru 

Komentář – po skupinách 

Pro skupiny běžkařů a sjezdařů tato otázka použita k jejich definování. Ve skupině rodiny s dětmi dominovala 

odpověď 2. delší výlet pěšky (52 %), poměrně nízké zastoupení zimních aktivit (sjezdové lyžování 18 %, běžky 11 

%) je dáno skutečností, že odpovědi za zimní období tvořily 29 % souboru. Podobná situace je i u ostatních skupin 

1denních, pobytových návštěvníků a místních. U místních je výrazně vyšší podíl odpovědi 4. cykloturistika (26 %), 

než u ostatních skupin. 

  



 

6. Která místa dnes navštívíte 
Kam se dnes vypravíte: 

Místa návštěvy Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
1 Praděd 37 24% 77 34% 34 21% 148 27% 

2 Bílá Opava 2 1% 63 28% 18 11% 83 15% 

3 Šerák 2 1% 39 17% 16 10% 57 10% 

4 Rejvíz 0 0% 36 16% 22 14% 58 11% 

5 VN Dlouhé Stráně 11 7% 49 21% 6 4% 66 12% 

6 rozhledna Zlatý 
Chlum 

0 0% 6 3% 2 1% 8 1% 

7 Lázně Jeseník 2 1% 9 4% 7 4% 18 3% 

8 Jeskyně Na Pomezí 0 0% 1 0% 3 2% 4 1% 

9 Jeskyně Na Špičáku 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

10 IS Karlova 
Studánka 

1 1% 8 4% 23 14% 32 6% 

11 jiné 106 68% 30 13% 33 20% 169 31% 
Alfrédka 4 3% 1 0% 2 1% 7 1% 
Anenský vrch 0 0% 1 0% 0 0% 1 0% 
Bedřichov 0 0% 0 0% 1 1% 1 0% 
Bělá pod Pradědem 0 0% 7 3% 6 4% 13 2% 
Branná 0 0% 2 1% 0 0% 2 0% 
Červenohorské sedlo 20 13% 0 0% 11 7% 31 6% 
Dolní Moravice 1 1% 0 0% 0 0% 1 0% 
Jeseník 1 1% 1 0% 1 1% 3 1% 
Jindřichov 0 0% 1 0% 0 0% 1 0% 
Karlov 20 13% 1 0% 0 0% 21 4% 
Karlova Studánka 12 8% 1 0% 6 4% 19 3% 
Karlovice 0 0% 0 0% 2 1% 2 0% 
Kouty nad Desnou 20 13% 0 0% 1 1% 21 4% 
Krnov 0 0% 0 0% 2 1% 2 0% 
Lipová lázně 0 0% 1 0% 0 0% 1 0% 
Loučná nad Desnou 10 6% 5 2% 5 3% 20 4% 
Ludvíkov 0 0% 0 0% 1 1% 1 0% 
Malá Morávka 5 3% 8 4% 7 4% 20 4% 
Nová Ves 15 10% 0 0% 0 0% 15 3% 
Nový Malín 0 0% 0 0% 1 1% 1 0% 
Oskava 0 0% 0 0% 2 1% 2 0% 
Ovčárna 4 3% 4 2% 0 0% 8 1% 
Petrov nad Desnou 0 0% 0 0% 1 1% 1 0% 
Písečná 0 0% 1 0% 0 0% 1 0% 
Praděd 2 1% 0 0% 0 0% 2 0% 
Ramzová 1 1% 0 0% 0 0% 1 0% 
Rusalka 1 1% 0 0% 0 0% 1 0% 
Rýmařov 0 0% 0 0% 8 5% 8 1% 
Skřítek 11 7% 3 1% 0 0% 14 3% 
Sobotín 0 0% 0 0% 3 2% 3 1% 
Stará Ves 0 0% 1 0% 2 1% 3 1% 
Staré Město 0 0% 0 0% 1 1% 1 0% 
Šumperk 2 1% 0 0% 0 0% 2 0% 
Švýcárna 5 3% 0 0% 1 1% 6 1% 
Valšovský důl 1 1% 0 0% 0 0% 1 0% 
Velké Losiny 2 1% 0 0% 1 1% 3 1% 
Vernířovice 0 0% 0 0% 3 2% 3 1% 
Vrbno pod  Pradědem 0 0% 3 1% 1 1% 4 1% 
Zlaté Hory 0 0% 0 0% 1 1% 1 0% 
Ztracené kameny 1 1% 0 0% 0 0% 1 0% 
Žulová 0 0% 1 0% 0 0% 1 0% 



 

Komentář – celkové výsledky 

 nejvíce respondentů uvedlo 1. Praděd (27 %), 2. Bílá Opava (15 %), 5. VN Dlouhé Stráně (12 %), 4. Rejvíz 

(11 %) a 3. Šerák (10 %) 

 ZIMA – nejčastější byla odpověď 1. Praděd (24 %), dále Červenohorské sedlo, Karlov, Kouty nad Desnou 

(shodně 13 %) a Nová Ves (10 %) 

 MEZISEZÓNA – nejčastější odpověď byla 1. Praděd (34 %), 2. Bílá Opava (28 %) a 5 VN Dlouhé Stráně (21 %) 

 LÉTO – nejčastější odpověď byla 1. Praděd (21 %), 4. Rejvíz a 10. IS Karlova Studánka (shodně 14 %)  

  



 

Místa návštěvy Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

1 Praděd 46 26% -1% 29 27% 0% 112 31% 4% 7 9% -18% 

2 Bílá Opava 27 16% 0% 20 19% 3% 63 17% 2% 0 0% -15% 

3 Šerák 11 6% -4% 7 6% -4% 36 10% 0% 14 18% 8% 

4 Rejvíz 18 10% 0% 6 6% -5% 38 10% 0% 14 18% 8% 

5 VN Dlouhé Stráně 21 12% 0% 11 10% -2% 32 9% -3% 23 30% 18% 

6 rozhledna Zlatý Chlum 1 1% -1% 1 1% -1% 6 2% 0% 1 1% 0% 

7 Lázně Jeseník 5 3% 0% 4 4% 0% 13 4% 0% 1 1% -2% 

8 Jeskyně Na Pomezí 1 1% 0% 0 0% -1% 4 1% 0% 0 0% -1% 

9 Jeskyně Na Špičáku 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 

10 IS Karlova Studánka 13 7% 2% 5 5% -1% 25 7% 1% 2 3% -3% 

11 jiné 54 31% 0% 42 39% 8% 105 29% -2% 22 29% -2% 
Alfrédka 0 0% -1% 5 5% 3% 2 1% -1% 0 0% -1% 
Anenský vrch 1 1% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Bedřichov 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 1 1% 1% 
Bělá pod Pradědem 2 1% -1% 2 2% -1% 7 2% 0% 4 5% 3% 
Branná 0 0% 0% 2 2% 1% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Červenohorské sedlo 7 4% -2% 7 6% 1% 22 6% 0% 2 3% -3% 
Dolní Moravice 1 1% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Jeseník 2 1% 1% 0 0% -1% 3 1% 0% 0 0% -1% 
Jindřichov 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 1 1% 1% 
Karlov 6 3% 0% 8 7% 4% 12 3% -1% 1 1% -3% 
Karlova Studánka 9 5% 2% 4 4% 0% 15 4% 1% 0 0% -3% 
Karlovice 1 1% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 1 1% 1% 
Kouty nad Desnou 12 7% 3% 7 6% 3% 11 3% -1% 3 4% 0% 
Krnov 1 1% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 1 1% 1% 
Lipová lázně 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 1 1% 1% 
Loučná nad Desnou 5 3% -1% 2 2% -2% 14 4% 0% 4 5% 2% 
Ludvíkov 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Malá Morávka 4 2% -1% 7 6% 3% 13 4% 0% 0 0% -4% 
Nová Ves 5 3% 0% 6 6% 3% 7 2% -1% 2 3% 0% 
Nový Malín 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Oskava 1 1% 0% 1 1% 1% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Ovčárna 1 1% -1% 4 4% 2% 3 1% -1% 1 1% 0% 
Petrov nad Desnou 1 1% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Písečná 0 0% 0% 1 1% 1% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Praděd 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 1 1% 1% 
Ramzová 1 1% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Rusalka 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Rýmařov 5 3% 1% 0 0% -1% 8 2% 1% 0 0% -1% 
Skřítek 7 4% 1% 1 1% -2% 11 3% 0% 2 3% 0% 
Sobotín 2 1% 1% 0 0% -1% 2 1% 0% 1 1% 1% 
Stará Ves 1 1% 0% 0 0% -1% 3 1% 0% 0 0% -1% 
Staré Město 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Šumperk 0 0% 0% 1 1% 1% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Švýcárna 2 1% 0% 2 2% 1% 4 1% 0% 0 0% -1% 
Valšovský důl 0 0% 0% 1 1% 1% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Velké Losiny 1 1% 0% 1 1% 0% 2 1% 0% 0 0% -1% 
Vernířovice 3 2% 1% 0 0% -1% 3 1% 0% 0 0% -1% 
Vrbno pod  Pradědem 0 0% -1% 0 0% -1% 1 0% 0% 3 4% 3% 
Zlaté Hory 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Ztracené kameny 0 0% 0% 1 1% 1% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Žulová 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 1 1% 1% 
             

Komentář – po skupinách 

Pro skupiny rodin s dětmi, 1denních i pobytových návštěvníků byl nejčastěji uváděným cílem 1. Praděd, dále 2. 

Bílá Opava a některý z trojice 3. Šerák, 4. Rejvíz a 5. VN Dlouhé Stráně. Naopak ve skupině místních byla 

nejčastější odpověď 5. VN Dlouhé Stráně, dále 3. Šerák a 4. Rejvíz (shodně 18 %) a výrazně méně 1. Praděd (9 %), 

resp. 2. Bílá Opava (0 %). 

 



 

Místa návštěvy Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

1 Praděd 89 28% 1% 11 21% -6% 11 14% -13% 17 25% -2% 

2 Bílá Opava 68 21% 6% 0 0% -15% 0 0% -15% 1 1% -14% 

3 Šerák 42 13% 3% 1 2% -9% 1 1% -9% 7 10% 0% 

4 Rejvíz 34 11% 0% 0 0% -11% 0 0% -11% 9 13% 3% 

5 VN Dlouhé Stráně 37 11% -1% 10 19% 7% 0 0% -12% 18 27% 15% 

6 rozhledna Zlatý Chlum 8 2% 1% 0 0% -1% 0 0% -1% 0 0% -1% 

7 Lázně Jeseník 8 2% -1% 1 2% -1% 1 1% -2% 3 4% 1% 

8 Jeskyně Na Pomezí 4 1% 1% 0 0% -1% 0 0% -1% 0 0% -1% 

9 Jeskyně Na Špičáku 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 

10 IS Karlova Studánka 20 6% 0% 0 0% -6% 1 1% -5% 1 1% -4% 

11 jiné 84 26% -5% 35 66% 35% 64 84% 53% 8 12% -19% 
Alfrédka 4 1% 0% 3 6% 4% 0 0% -1% 0 0% -1% 
Anenský vrch 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Bedřichov 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Bělá pod Pradědem 9 3% 0% 0 0% -2% 0 0% -2% 1 1% -1% 
Branná 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Červenohorské sedlo 8 2% -3% 5 9% 4% 17 22% 17% 5 7% 2% 
Dolní Moravice 1 0% 0% 1 2% 2% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Jeseník 2 1% 0% 0 0% -1% 1 1% 1% 0 0% -1% 
Jindřichov 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 1 1% 1% 
Karlov 8 2% -1% 2 4% 0% 16 21% 17% 0 0% -4% 
Karlova Studánka 9 3% -1% 2 4% 0% 1 1% -2% 0 0% -3% 
Karlovice 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Kouty nad Desnou 14 4% 1% 4 8% 4% 14 18% 15% 0 0% -4% 
Krnov 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 1 1% 1% 
Lipová lázně 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Loučná nad Desnou 15 5% 1% 2 4% 0% 5 7% 3% 1 1% -2% 
Ludvíkov 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Malá Morávka 13 4% 0% 1 2% -2% 1 1% -2% 2 3% -1% 
Nová Ves 4 1% -2% 11 21% 18% 1 1% -1% 0 0% -3% 
Nový Malín 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Oskava 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 2 3% 3% 
Ovčárna 5 2% 0% 1 2% 0% 1 1% 0% 0 0% -1% 
Petrov nad Desnou 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Písečná 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Praděd 2 1% 0% 1 2% 2% 1 1% 1% 0 0% 0% 
Ramzová 0 0% 0% 0 0% 0% 1 1% 1% 0 0% 0% 
Rusalka 0 0% 0% 1 2% 2% 1 1% 1% 0 0% 0% 
Rýmařov 4 1% 0% 0 0% -1% 0 0% -1% 3 4% 3% 
Skřítek 2 1% -2% 5 9% 7% 6 8% 5% 0 0% -3% 
Sobotín 3 1% 0% 0 0% -1% 0 0% -1% 0 0% -1% 
Stará Ves 2 1% 0% 0 0% -1% 0 0% -1% 1 1% 1% 
Staré Město 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Šumperk 1 0% 0% 1 2% 2% 1 1% 1% 0 0% 0% 
Švýcárna 2 1% 0% 3 6% 5% 2 3% 2% 0 0% -1% 
Valšovský důl 0 0% 0% 1 2% 2% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Velké Losiny 2 1% 0% 0 0% -1% 1 1% 1% 0 0% -1% 
Vernířovice 3 1% 0% 0 0% -1% 0 0% -1% 0 0% -1% 
Vrbno pod  Pradědem 2 1% 0% 0 0% -1% 0 0% -1% 2 3% 2% 
Zlaté Hory 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 1 1% 1% 
Ztracené kameny 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Žulová 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 1 1% 1% 
             

Komentář – po skupinách 

Pěší nejčastěji uváděli 1. Praděd (28 %), 2. Bílá Opava (21 %), 3. Šerák (13 %), 4. Rejvíz a 5. VN Dlouhé Stráně 

(shodně 11 %). Běžci na lyžích uváděli nejčastěji 1. Praděd a Novou Ves (shodně 21 %) a 5. VN Dlouhé Stráně (19 

%). Sjezdaři nejčastěji odpovídali Červenohorské sedlo (22 %), Karlov (21 %) a Kouty nad Desnou (18 %). 

Cykloturisté nejčastěji odpovídli 5. VN Dlouhé Stráně (27 %) a 1. Praděd (25 %).  



 

7. Nabídka služeb a aktivit 
KDYBY se v CHKO Jeseníky nabízelo více turistických aktivit, o které byste měl(a) zájem? 

Zajímavá nabídka Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
1 návštěva expozice o 
přírodě a krajině 
Jeseníků 

22 14% 29 13% 30 19% 81 15% 

2 digitální průvodce 
po území (aplikace do 
telefonu) 

44 28% 68 30% 29 18% 141 26% 

3 program o 
Jeseníkách pro děti 

39 25% 33 14% 25 15% 97 18% 

4 procházka přírodou 
s průvodcem  

43 28% 55 24% 37 23% 135 25% 

5 skialpy s průvodcem 23 15% 0 0% 0 0% 23 4% 

6 aktivní zapojení do 
péče o přírodu 
(kosení, výsadby 
stromů…) 

14 9% 21 9% 25 15% 60 11% 

7 nic, o žádné aktivity 
nemám zájem 

56 36% 95 42% 74 46% 225 41% 

8 jiné (vaše náměty): 0 0% 0 0% 4 2% 4 1% 

Komentář – celkové výsledky 

 Výrazně nejvíce respondentů uvedlo odpověď 7. nic, o žádné aktivity nemám zájem (41 %), dále 2. 

digitální průvodce (aplikace do telefonu) (26 %) a 4. procházka přírodou s průvodcem (25 %). 

 ZIMA – nejčastější byla odpověď 7. nic, o žádné aktivity nemám zájem (36 %), dále shodně 2. digitální 

průvodce (aplikace do telefonu) a 4. procházka přírodou s průvodcem (28 %). 

 MEZISEZÓNA – převažovala odpověď byla 7. nic, o žádné aktivity nemám zájem (42 %), dále 2. digitální 

průvodce (aplikace do telefonu) (30 %) a 4. procházka přírodou s průvodcem (24 %). 

 LÉTO – nejčastější odpověď byla 7. nic, o žádné aktivity nemám zájem (46 %), dále 4. procházka přírodou 

s průvodcem (23 %), 1. návštěva expozice o přírodě a krajině Jeseníků (19 %) a 2. digitální průvodce 

(aplikace do telefonu) (18 %). 

  



 

 

Zajímavá nabídka Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

1 návštěva expozice o 
přírodě a krajině 
Jeseníků 

31 18% 3% 15 14% -1% 59 16% 1% 7 9% -6% 

2 digitální průvodce po 
území (aplikace do 
telefonu) 

54 31% 5% 17 16% -10% 104 29% 3% 20 26% 0% 

3 program o Jeseníkách 
pro děti 

78 45% 27% 12 11% -7% 77 21% 4% 8 11% -7% 

4 procházka přírodou s 
průvodcem  

43 25% 0% 18 17% -8% 100 28% 3% 17 22% -2% 

5 skialpy s průvodcem 9 5% 1% 5 5% 0% 17 5% 0% 1 1% -3% 

6 aktivní zapojení do 
péče o přírodu (kosení, 
výsadby stromů…) 

28 16% 5% 7 6% -5% 43 12% 1% 10 13% 2% 

7 nic, o žádné aktivity 
nemám zájem 

49 28% -13% 57 53% 12% 133 37% -4% 35 46% 5% 

8 jiné (vaše náměty): 1 1% 0% 0 0% -1% 3 1% 0% 1 1% 1% 

Zajímavá nabídka Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

1 návštěva expozice o 
přírodě a krajině 
Jeseníků 

46 14% -1% 7 13% -2% 8 11% -4% 6 9% -6% 

2 digitální průvodce po 
území (aplikace do 
telefonu) 

83 26% 0% 14 26% 1% 26 34% 8% 17 25% 0% 

3 program o Jeseníkách 
pro děti 

59 18% 1% 10 19% 1% 20 26% 9% 8 12% -6% 

4 procházka přírodou s 
průvodcem  

83 26% 1% 15 28% 4% 16 21% -4% 7 10% -14% 

5 skialpy s průvodcem 8 2% -2% 6 11% 7% 13 17% 13% 0 0% -4% 

6 aktivní zapojení do 
péče o přírodu (kosení, 
výsadby stromů…) 

34 11% 0% 8 15% 4% 3 4% -7% 6 9% -2% 

7 nic, o žádné aktivity 
nemám zájem 

144 45% 4% 19 36% -5% 32 42% 1% 32 48% 7% 

8 jiné (vaše náměty): 0 0% -1% 0 0% -1% 0 0% -1% 1 1% 1% 

Pozn.: sloupce u jednotlivých skupin: počet, % respondentů ze skupiny, rozdíl mezi % respondentů ze skupiny a % 

všech respondentů, barevně jsou zvýrazněny hodnoty, které se výrazně odchylují od průměru 

Komentář – po skupinách 

S výjimkou skupiny rodin s dětmi všechny skupiny nejčastěji odpověděly 7. nic, o žádné aktivity nemám zájem. U 

rodin s dětmi byla nejčastější odpověď 3. program o Jeseníkách pro děti (45 %). Na dalším místě se nejčastěji 

objevila odpověď 2. digitální průvodce po území (aplikace do telefonu) případně 4. procházka přírodou s 

průvodcem. Menší zájem o digitálního průvodce projevili 1denní, o procházku přírodou s průvodcem místní. 

Sjezdaři projevili vyšší zájem o skialpy s průvodcem. 

  



 

7a Témata zájmu 
Témata: O čem byste se chtěl(a) v Jeseníkách více dozvědět? 

Zajímavá témata Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
1 základní informace 
o oblasti 

65 42% 82 36% 37 23% 184 34% 

2 geologie 23 15% 17 7% 18 11% 58 11% 

3 rostliny 31 20% 24 11% 25 15% 80 15% 

4 zvířata 45 29% 27 12% 28 17% 100 18% 

5 památné stromy 32 21% 19 8% 14 9% 65 12% 

6 místní tradice (např. 
horské hospodaření) 

38 24% 51 22% 36 22% 125 23% 

7 historie oblasti 43 28% 34 15% 36 22% 113 21% 

8 lázeňství 28 18% 29 13% 18 11% 75 14% 

9 ochrana přírody 43 28% 42 18% 20 12% 105 19% 

10 změna klimatu 24 15% 20 9% 14 9% 58 11% 

11 něco jiného 30 19% 47 21% 67 41% 144 26% 

Nic 23 15% 46 20% 61 38% 130 24% 

ostatní 8 5% 1 0% 7 4% 16 3% 

Komentář – celkové výsledky 

 nejvíce respondentů uvedlo 1. základní informace o oblasti (34 %), nic (24 %), 6. místní tradice (např. 

horské hospodaření, 23 %), 7. historie oblasti (21 %), 9. ochrana přírody (19 %) a 4. zvířata (18 %) 

 ZIMA – nejčastější byla odpověď 1. základní informace o oblasti (42 %), 4. zvířata (29 %), 7. historie oblasti 

(28 %), 9. ochrana přírody (28 %) 

 MEZISEZÓNA – nejčastější odpověď byla 1. základní informace o oblasti (34 %), 6. místní tradice (např. 

horské hospodaření, 22 %), nic (20 %), 9. ochrana přírody (18 %)  

 LÉTO – nejčastější odpověď byla nic (38 %), 1. základní informace o oblasti (23 %), 6. místní tradice (např. 

horské hospodaření, 22 %), 7. historie oblasti (22 %) 

  



 

Zajímavá témata Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

1 základní informace o 
oblasti 

74 43% 9% 24 22% -11% 145 40% 6% 15 20% -14% 

2 geologie 15 9% -2% 10 9% -1% 37 10% 0% 11 14% 4% 

3 rostliny 29 17% 2% 10 9% -5% 58 16% 1% 12 16% 1% 

4 zvířata 49 28% 10% 17 16% -3% 71 20% 1% 12 16% -3% 

5 památné stromy 30 17% 5% 9 8% -4% 45 12% 1% 11 14% 3% 

6 místní tradice (např. 
horské hospodaření) 

43 25% 2% 12 11% -12% 98 27% 4% 15 20% -3% 

7 historie oblasti 38 22% 1% 16 15% -6% 84 23% 3% 13 17% -4% 

8 lázeňství 22 13% -1% 7 6% -7% 56 15% 2% 12 16% 2% 

9 ochrana přírody 36 21% 1% 25 23% 4% 63 17% -2% 17 22% 3% 

10 změna klimatu 20 11% 1% 12 11% 0% 39 11% 0% 7 9% -1% 

11 něco jiného 43 25% -2% 37 34% 8% 89 25% -2% 18 24% -3% 

Nic 35 20% -4% 35 32% 9% 77 21% -3% 18 24% 0% 

ostatní 8 5% 2% 3 3% 0% 13 4% 1% 0 0% -3% 

Zajímavá témata Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

1 základní informace o 
oblasti 

114 35% 2% 20 38% 4% 37 49% 15% 23 34% 1% 

2 geologie 30 9% -1% 11 21% 10% 10 13% 3% 6 9% -2% 

3 rostliny 43 13% -1% 12 23% 8% 13 17% 2% 5 7% -7% 

4 zvířata 53 16% -2% 13 25% 6% 20 26% 8% 7 10% -8% 

5 památné stromy 31 10% -2% 17 32% 20% 15 20% 8% 3 4% -7% 

6 místní tradice (např. 
horské hospodaření) 

71 22% -1% 13 25% 2% 15 20% -3% 13 19% -3% 

7 historie oblasti 61 19% -2% 18 34% 13% 20 26% 6% 8 12% -9% 

8 lázeňství 41 13% -1% 12 23% 9% 13 17% 3% 6 9% -5% 

9 ochrana přírody 64 20% 1% 19 36% 17% 15 20% 1% 7 10% -9% 

10 změna klimatu 35 11% 0% 9 17% 6% 11 14% 4% 3 4% -6% 

11 něco jiného 83 26% -1% 9 17% -9% 16 21% -5% 25 37% 11% 

Nic 78 24% 0% 9 17% -7% 13 17% -7% 24 36% 12% 

ostatní 7 2% -1% 0 0% -3% 3 4% 1% 1 1% -1% 

Pozn.: sloupce u jednotlivých skupin: počet, % respondentů ze skupiny, rozdíl mezi % respondentů ze skupiny a % 

všech respondentů, barevně jsou zvýrazněny hodnoty, které se výrazně odchylují od průměru 

Komentář – po skupinách 
S výjimkou skupin místních a 1denních návštěvníků všechny skupiny největší zájem projevily o 1. základní 

informace o oblasti, zejména skupina sjezdařů (49 %), pobytových (40 %) a rodin s dětmi (43 %). Z celkového 

průměru dále vybočila odpověď 4. zvířata u skupiny rodin s dětmi (28 %). U běžkařů byly častější než u jiných 

skupin odpovědi 5. památné stromy (32 %), 7. historie oblasti (34 %) a 9. ochrana přírody (36 %). U skupiny 

1denních byla naopak méně častá odpověď 6. místní tradice (11 %). 

  



 

8. Místa návštěvy 
Která další místa se chystáte během Vašeho pobytu v regionu navštívit nebo jste již navštívili? 

Návštěva dnes Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
1 Praděd 61 39% 128 56% 102 63% 291 53% 

2 Bílá Opava 45 29% 120 53% 76 47% 241 44% 

3 Šerák 40 26% 66 29% 47 29% 153 28% 

4 Rejvíz 28 18% 75 33% 66 41% 169 31% 

5 VN Dlouhé Stráně 42 27% 101 44% 63 39% 206 38% 

6 rozhledna Zlatý 
Chlum 

14 9% 33 14% 32 20% 79 14% 

7 Lázně Jeseník 24 15% 45 20% 50 31% 119 22% 

8 Jeskyně Na Pomezí 9 6% 18 8% 34 21% 61 11% 

9 Jeskyně Na Špičáku 7 4% 20 9% 26 16% 53 10% 

10 IS Karlova Studánka 17 11% 23 10% 40 25% 80 15% 

11 Králický Sněžník 20 13% 42 18% 45 28% 107 20% 

12 Zlaté Hory 15 10% 49 21% 48 30% 112 21% 

13 Dolní Morava 
(stezka v oblacích) 

36 23% 33 14% 44 27% 113 21% 

14 Velké Losiny 41 26% 35 15% 46 28% 122 22% 

15 jiné 70 45% 24 11% 30 19% 124 23% 
Alfrédka 1 1% 1 0% 0 0% 2 0% 
Bělá pod Pradědem 1 1% 7 3% 4 2% 12 2% 
Branná 0 0% 2 1% 2 1% 4 1% 
Bruntál 1 1% 0 0% 0 0% 1 0% 
Červenohorské sedlo 9 6% 0 0% 3 2% 12 2% 
Dolní Morava 1 1% 2 1% 1 1% 4 1% 
Hanušovice 1 1% 0 0% 0 0% 1 0% 
Horní Město 0 0% 0 0% 1 1% 1 0% 
Horní Moravice 1 1% 0 0% 0 0% 1 0% 
Javorník 0 0% 0 0% 2 1% 2 0% 
Jelení Studánka 1 1% 1 0% 0 0% 2 0% 
Jeseník 2 1% 1 0% 1 1% 4 1% 
Jiříkov 0 0% 0 0% 1 1% 1 0% 
Karlov 7 4% 1 0% 2 1% 10 2% 
Karlova Studánka 9 6% 13 6% 8 5% 30 5% 
Kopřivná 1 1% 0 0% 0 0% 1 0% 
Kouty nad Desnou 2 1% 0 0% 0 0% 2 0% 
Lipová lázně 0 0% 2 1% 0 0% 2 0% 
Loučná nad Desnou 3 2% 4 2% 2 1% 9 2% 
Ludvíkov 0 0% 1 0% 0 0% 1 0% 
Malá Morávka 6 4% 6 3% 4 2% 16 3% 
Nová Ves 4 3% 0 0% 1 1% 5 1% 
Paprsek 1 1% 0 0% 0 0% 1 0% 
Polsko 1 1% 0 0% 0 0% 1 0% 
Praděd 1 1% 0 0% 0 0% 1 0% 
Ramzová 0 0% 1 0% 0 0% 1 0% 
Rychlebské hory 1 1% 0 0% 1 1% 2 0% 
Rýmařov 2 1% 0 0% 3 2% 5 1% 
Skřítek 8 5% 1 0% 0 0% 9 2% 
Sobotín 0 0% 0 0% 1 1% 1 0% 
Staré Město 0 0% 0 0% 1 1% 1 0% 
Šumperk 5 3% 0 0% 1 1% 6 1% 
Švýcárna 0 0% 0 0% 4 2% 4 1% 
Velké Losiny 0 0% 0 0% 1 1% 1 0% 
Velký Klín 1 1% 0 0% 0 0% 1 0% 
Velký kotel 1 1% 0 0% 0 0% 1 0% 
Vernířovice 0 0% 1 0% 0 0% 1 0% 
Vrbno pod Pradědem 0 0% 3 1% 0 0% 3 1% 



 

Zlatorudné mlýny 1 1% 0 0% 0 0% 1 0% 
Žulová 0 0% 1 0% 0 0% 1 0% 
ostatní 18 12% 9 4% 17 10% 44 8% 

Komentář – celkové výsledky 

 nejvíce respondentů uvedlo 1. Praděd (53 %), 2. Bílá Opava (44 %), 5. VN Dlouhé Stráně (38 %), 4. Rejvíz 

(31 %), a 3. Šerák (28 %) 

 ZIMA – nejčastější byla odpověď 1. Praděd (39 %), 2. Bílá Opava (29 %), 5. VN Dlouhé Stráně (27 %), 14. 

Velké Losiny (26 %) a 3. Šerák (26 %) 

 MEZISEZÓNA – nejčastější odpověď byla 1. Praděd (56 %), 2. Bílá Opava (53 %), 5. VN Dlouhé Stráně (44 %), 

4. Rejvíz (33 %), a 3. Šerák (29 %) 

 LÉTO – nejčastější odpověď byla 1. Praděd (63 %), 2. Bílá Opava (47 %), 5. VN Dlouhé Stráně (39 %), 7. Lázně 

Jeseník (31 %), 12. Zlaté Hory (30 %), 11. Králický Sněžník (28 %), 14. Velké Losiny (28 %) a 13. Dolní Morava 

(stezka v oblacích) (27 %) 

  



 

Návštěva dnes Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

1 Praděd 109 63% 9% 29 27% -26% 243 67% 14% 19 25% -28% 

2 Bílá Opava 94 54% 10% 26 24% -20% 203 56% 12% 12 16% -28% 

3 Šerák 53 30% 2% 14 13% -15% 117 32% 4% 22 29% 1% 

4 Rejvíz 64 37% 6% 11 10% -21% 138 38% 7% 20 26% -5% 

5 VN Dlouhé Stráně 78 45% 7% 18 17% -21% 155 43% 5% 33 43% 6% 

6 rozhledna Zlatý Chlum 27 16% 1% 8 7% -7% 62 17% 3% 9 12% -3% 

7 Lázně Jeseník 39 22% 1% 12 11% -11% 96 27% 5% 11 14% -7% 

8 Jeskyně Na Pomezí 24 14% 3% 5 5% -7% 49 14% 2% 7 9% -2% 

9 Jeskyně Na Špičáku 18 10% 1% 5 5% -5% 42 12% 2% 6 8% -2% 

10 IS Karlova Studánka 33 19% 4% 10 9% -5% 66 18% 4% 3 4% -11% 

11 Králický Sněžník 39 22% 3% 7 6% -13% 89 25% 5% 11 14% -5% 

12 Zlaté Hory 43 25% 4% 8 7% -13% 94 26% 5% 10 13% -7% 

13 Dolní Morava (stezka 
v oblacích) 

71 41% 20% 6 6% -15% 101 28% 7% 6 8% -13% 

14 Velké Losiny 47 27% 5% 9 8% -14% 99 27% 5% 14 18% -4% 

15 jiné 33 19% -4% 23 21% -1% 82 23% 0% 19 25% 2% 
Alfrédka 0 0% 0% 1 1% 1% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Bělá pod Pradědem 3 2% 0% 3 3% 1% 5 1% -1% 4 5% 3% 
Branná 1 1% 0% 2 2% 1% 2 1% 0% 0 0% -1% 
Bruntál 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Červenohorské sedlo 4 2% 0% 1 1% -1% 11 3% 1% 0 0% -2% 
Dolní Morava 2 1% 0% 1 1% 0% 3 1% 0% 0 0% -1% 
Hanušovice 1 1% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Horní Město 1 1% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Horní Moravice 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Javorník 0 0% 0% 0 0% 0% 2 1% 0% 0 0% 0% 
Jelení Studánka 0 0% 0% 0 0% 0% 2 1% 0% 0 0% 0% 
Jeseník 1 1% 0% 1 1% 0% 2 1% 0% 1 1% 1% 
Jiříkov 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Karlov 3 2% 0% 1 1% -1% 8 2% 0% 1 1% -1% 
Karlova Studánka 11 6% 1% 4 4% -2% 22 6% 1% 4 5% 0% 
Kopřivná 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Kouty nad Desnou 1 1% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 1 1% 1% 
Lipová lázně 1 1% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 1 1% 1% 
Loučná nad Desnou 0 0% -2% 0 0% -2% 6 2% 0% 3 4% 2% 
Ludvíkov 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Malá Morávka 2 1% -2% 1 1% -2% 15 4% 1% 0 0% -3% 
Nová Ves 1 1% 0% 2 2% 1% 2 1% 0% 1 1% 0% 
Paprsek 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Polsko 1 1% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Praděd 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Ramzová 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Rychlebské hory 0 0% 0% 1 1% 1% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Rýmařov 2 1% 0% 1 1% 0% 3 1% 0% 1 1% 0% 
Skřítek 2 1% 0% 1 1% -1% 7 2% 0% 1 1% 0% 
Sobotín 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 1 1% 1% 
Staré Město 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Šumperk 3 2% 1% 1 1% 0% 5 1% 0% 0 0% -1% 
Švýcárna 2 1% 0% 0 0% -1% 4 1% 0% 0 0% -1% 
Velké Losiny 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Velký Klín 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Velký kotel 1 1% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Vernířovice 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Vrbno pod Pradědem 0 0% -1% 0 0% -1% 1 0% 0% 2 3% 2% 
Zlatorudné mlýny 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 
Žulová 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 1 1% 1% 
ostatní 16 9% 1% 18 17% 9% 25 7% -1% 1 1% -7% 
             



 

Komentář – po skupinách 

Pro rodiny s dětmi byly nejčastější odpovědi 1. Praděd (63 %), 2. Bílá Opava (54 %), 5. VN Dlouhé Stráně (45 %), 

13. Dolní Morava (stezka v oblacích) (41 %), 4. Rejvíz (37 %), a 3. Šerák (30 %). Podobné odpovědi měla i skupina 

pobytoví: 1. Praděd (67 %), 2. Bílá Opava (56 %), 5. VN Dlouhé Stráně (43 %), 4. Rejvíz (38 %), 3. Šerák (32 %) a 13. 

Dolní Morava (stezka v oblacích) (28 %). 1denní návštěvníci odpovídali podobně, ale v podstatně menším 

procentu a s výjimkou 13. Dolní Morava (stezka v oblacích) (6 %). U místních byla nejčastější odpověď 5. VN 

Dlouhé Stráně (43 %), 3. Šerák (29 %), 4. Rejvíz (26 %) a 1. Praděd (25 %). 

  



 

Návštěva dnes Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

1 Praděd 178 55% 2% 18 34% -19% 29 38% -15% 42 63% 9% 

2 Bílá Opava 167 52% 8% 14 26% -18% 23 30% -14% 20 30% -14% 

3 Šerák 94 29% 1% 13 25% -3% 21 28% 0% 17 25% -3% 

4 Rejvíz 98 30% -1% 9 17% -14% 16 21% -10% 21 31% 0% 

5 VN Dlouhé Stráně 113 35% -3% 18 34% -4% 18 24% -14% 36 54% 16% 

6 rozhledna Zlatý Chlum 42 13% -1% 5 9% -5% 7 9% -5% 14 21% 6% 

7 Lázně Jeseník 65 20% -2% 9 17% -5% 12 16% -6% 16 24% 2% 

8 Jeskyně Na Pomezí 31 10% -2% 4 8% -4% 2 3% -9% 11 16% 5% 

9 Jeskyně Na Špičáku 31 10% 0% 3 6% -4% 2 3% -7% 12 18% 8% 

10 IS Karlova Studánka 45 14% -1% 4 8% -7% 9 12% -3% 5 7% -7% 

11 Králický Sněžník 64 20% 0% 5 9% -10% 10 13% -6% 19 28% 9% 

12 Zlaté Hory 62 19% -1% 7 13% -7% 6 8% -13% 19 28% 8% 

13 Dolní Morava (stezka 
v oblacích) 

65 20% -1% 12 23% 2% 18 24% 3% 10 15% -6% 

14 Velké Losiny 59 18% -4% 15 28% 6% 20 26% 4% 15 22% 0% 

15 jiné 59 18% -4% 30 57% 34% 26 34% 11% 12 18% -5% 

Alfrédka 1 0% 0% 1 2% 2% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Bělá pod Pradědem 10 3% 1% 0 0% -2% 0 0% -2% 1 1% -1% 
Branná 3 1% 0% 0 0% -1% 0 0% -1% 1 1% 1% 
Bruntál 0 0% 0% 1 2% 2% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Červenohorské sedlo 3 1% -1% 3 6% 3% 3 4% 2% 2 3% 1% 
Dolní Morava 0 0% -1% 0 0% -1% 0 0% -1% 1 1% 1% 
Hanušovice 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Horní Město 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Horní Moravice 1 0% 0% 0 0% 0% 1 1% 1% 0 0% 0% 
Javorník 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Jelení Studánka 1 0% 0% 1 2% 2% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Jeseník 1 0% 0% 0 0% -1% 2 3% 2% 1 1% 1% 
Jiříkov 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Karlov 4 1% -1% 4 8% 6% 2 3% 1% 1 1% 0% 
Karlova Studánka 5 2% -4% 2 4% -2% 4 5% 0% 5 7% 2% 
Kopřivná 1 0% 0% 0 0% 0% 1 1% 1% 0 0% 0% 
Kouty nad Desnou 0 0% 0% 1 2% 2% 1 1% 1% 0 0% 0% 
Lipová lázně 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Loučná nad Desnou 6 2% 0% 0 0% -2% 2 3% 1% 2 3% 1% 
Ludvíkov 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Malá Morávka 10 3% 0% 2 4% 1% 1 1% -2% 1 1% -1% 
Nová Ves 0 0% -1% 4 8% 7% 0 0% -1% 0 0% -1% 
Paprsek 0 0% 0% 1 2% 2% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Polsko 0 0% 0% 0 0% 0% 1 1% 1% 0 0% 0% 
Praděd 1 0% 0% 1 2% 2% 1 1% 1% 0 0% 0% 
Ramzová 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Rychlebské hory 0 0% 0% 1 2% 2% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Rýmařov 3 1% 0% 1 2% 1% 1 1% 0% 0 0% -1% 
Skřítek 2 1% -1% 4 8% 6% 4 5% 4% 0 0% -2% 
Sobotín 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Staré Město 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Šumperk 0 0% -1% 3 6% 5% 2 3% 2% 0 0% -1% 
Švýcárna 4 1% 1% 0 0% -1% 0 0% -1% 0 0% -1% 
Velké Losiny 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Velký Klín 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Velký kotel 0 0% 0% 1 2% 2% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Vernířovice 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 
Vrbno pod Pradědem 2 1% 0% 0 0% -1% 0 0% -1% 1 1% 1% 

Zlatorudné mlýny 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 

Žulová 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 1 1% 1% 

ostatní 26 8% 0% 6 11% 3% 9 12% 4% 7 10% 2% 

             



 

Komentář – po skupinách 

Pěší nejčastěji odpovídali 1. Praděd (55 %), 2. Bílá Opava (52 %), 5. VN Dlouhé Stráně (35 %), 4. Rejvíz (30 %), a 3. 

Šerák (29 %). Běžci na lyžích nejčastěji uváděli 1. Praděd (34 %), 5. VN Dlouhé Stráně (34 %), 2. Bílá Opava (26 %), 

3. Šerák (25 %) a 13. Dolní Morava (stezka v oblacích) (23 %). Sjezdaři nejčastěji uváděli 1. Praděd (38 %), 2. Bílá 

Opava (30 %), 3. Šerák (28 %) 5. VN Dlouhé Stráně (24 %), a 13. Dolní Morava (stezka v oblacích) (24 %). 

Cykloturisté odpovídali 1. Praděd (63 %), 5. VN Dlouhé Stráně (54 %), 2. Bílá Opava (52 %), 4. Rejvíz (31 %), 11. 

Králický Sněžník (28 %) a 12. Zlaté Hory (28 %). 

  



 

9. Vstup do rezervace 
Domníváte se, že do nejcennějších částí CHKO Jeseníky, by měl být přístup: 

Vstup do rezervace Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
1 zcela vyloučen 47 30% 82 36% 40 25% 169 31% 

2 umožněn pouze s 
průvodcem 

35 22% 62 27% 44 27% 141 26% 

3 umožněn pouze po 
značených 
turistických cestách 

74 47% 79 35% 73 45% 226 41% 

4 možný bez omezen 1 1% 4 2% 5 3% 10 2% 

6 umožněn jinak 4 3% 3 1% 5 3% 12 2% 

         

Komentář – celkové výsledky 

 nejvíce respondentů uvedlo 3. umožněn pouze po značených turistických cestách (41 %), 1. zcela 

vyloučen (31 %) a 2. umožněn pouze s průvodcem (26 %) 

 ZIMA – nejčastější byla odpověď 3. umožněn pouze po značených turistických cestách (47 %), 1. zcela 

vyloučen (30 %) a 2. umožněn pouze s průvodcem (22 %) 

 MEZISEZÓNA – nejčastější odpověď byla 1. zcela vyloučen (36 %), 3. umožněn pouze po značených 

turistických cestách (35 %) a 2. umožněn pouze s průvodcem (27 %) 

 LÉTO – nejčastější byla odpověď 3. umožněn pouze po značených turistických cestách (45 %), 2. umožněn 

pouze s průvodcem (27 %) a 1. zcela vyloučen (25 %) 

Vstup do rezervace Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

1 zcela vyloučen 40 23% -8% 27 25% -6% 108 30% -1% 34 45% 14% 

2 umožněn pouze s 
průvodcem 

48 28% 2% 24 22% -4% 94 26% 0% 23 30% 4% 

3 umožněn pouze po 
značených turistických 
cestách 

84 48% 7% 53 49% 8% 155 43% 1% 18 24% -18% 

4 možný bez omezen 1 1% -1% 3 3% 1% 5 1% 0% 2 3% 1% 

6 umožněn jinak 5 3% 1% 3 3% 1% 9 2% 0% 0 0% -2% 

             

Vstup do rezervace Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

1 zcela vyloučen 108 34% 3% 16 30% -1% 27 36% 5% 25 37% 6% 

2 umožněn pouze s 
průvodcem 

90 28% 2% 12 23% -3% 18 24% -2% 16 24% -2% 

3 umožněn pouze po 
značených turistických 
cestách 

121 38% -4% 27 51% 10% 29 38% -3% 20 30% -12% 

4 možný bez omezen 7 2% 0% 0 0% -2% 1 1% -1% 1 1% 0% 

6 umožněn jinak 2 1% -2% 3 6% 3% 1 1% -1% 4 6% 4% 

             

Pozn.: sloupce u jednotlivých skupin: počet, % respondentů ze skupiny, rozdíl mezi % respondentů ze skupiny a % 

všech respondentů, barevně jsou zvýrazněny hodnoty, které se výrazně odchylují od průměru 



 

Komentář – po skupinách 
Skupina rodin s dětmi nejčastěji odpovídala 3. umožněn pouze po značených turistických cestách (48 %), dále 2. 

umožněn pouze s průvodcem (28 %) a 1. zcela vyloučen (23 %). Odpověď 3. umožněn pouze po značených 

turistických cestách byla nejčastější i u 1denních, pobytových, pěších, běžkařů a sjezdařů. Místní a cykloturisté 

preferovali 1. zcela vyloučen (45 %, resp. 37 %). 

  



 

10. Místa noclehu 
Kde budete dnes nocovat? 

Místo noclehu Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
1 Karlova Studánka 11 7% 27 12% 14 9% 52 10% 

2 Praděd 2 1% 7 3% 1 1% 10 2% 

3 Červenohorské 
Sedlo 

7 4% 5 2% 15 9% 27 5% 

4 vrbno pod 
Pradědem 

4 3% 9 4% 3 2% 16 3% 

5 Jeseník 7 4% 24 11% 8 5% 39 7% 

6 Velké Losiny 6 4% 6 3% 14 9% 26 5% 

7 Lipová - lázně 4 3% 10 4% 6 4% 20 4% 

8 Malá Morávka 13 8% 17 7% 11 7% 41 8% 

9 Loučná nad Desnou 14 9% 13 6% 10 6% 37 7% 

10 kam dojdu/dojedu 0 0% 5 2% 5 3% 10 2% 

11 jinde (kde?) 88 56% 102 45% 72 44% 262 48% 

Území CHKO  46 29% 83 36% 50 31% 179 33% 

okolí CHKO (do 50 km) 15 10% 5 2% 8 5% 28 5% 

Daleko (nad 50 km) 10 6% 17 7% 4 2% 31 6% 

Doma 9 6% 2 1% 7 4% 18 3% 

Ostatní 6 4% 3 1% 1 1% 10 2% 

Komentář – celkové výsledky 

 nejvíce respondentů uvedlo 1. Karlova Studánka (10 %), 8. Malá Morávka (8 %), 5. Jeseník (7 %), 9. 

Loučná nad Desnou (31 %), a další místa na území CHKO, celkem 33 %. 

 ZIMA – nejčastější byla odpověď území CHKO (29 %), okolí CHKO (10 %), 9. Loučná nad Desnou (9 %), 8. 

Malá Morávka (8 %) a 1. Karlova Studánka (7 %).  

 MEZISEZÓNA – nejčastější odpověď byla území CHKO (36 %), 1. Karlova Studánka (12 %) a 5. Jeseník (11 %).  

 LÉTO – nejčastější odpověď byla území CHKO (31 %), 3. Červenohorské sedlo (9 %), 6. Velké Losiny (9 %), a 

1. Karlova Studánka (9 %).   



 

 

Místo noclehu Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

1 Karlova Studánka 18 10% 1% 1 1% -9% 48 13% 4% 3 4% -6% 

2 Praděd 3 2% 0% 0 0% -2% 10 3% 1% 0 0% -2% 

3 Červenohorské Sedlo 6 3% -1% 2 2% -3% 25 7% 2% 0 0% -5% 

4 vrbno pod Pradědem 8 5% 2% 1 1% -2% 14 4% 1% 1 1% -2% 

5 Jeseník 12 7% 0% 8 7% 0% 29 8% 1% 2 3% -5% 

6 Velké Losiny 10 6% 1% 2 2% -3% 21 6% 1% 3 4% -1% 

7 Lipová - lázně 8 5% 1% 2 2% -2% 16 4% 1% 2 3% -1% 

8 Malá Morávka 18 10% 3% 0 0% -8% 40 11% 4% 1 1% -6% 

9 Loučná nad Desnou 12 7% 0% 4 4% -3% 23 6% 0% 10 13% 6% 

10 kam dojdu/dojedu 1 1% -1% 0 0% -2% 10 3% 1% 0 0% -2% 

11 jinde (kde?) 77 44% -4% 86 80% 32% 122 34% -14% 54 71% 23% 

Území CHKO  54 31% -2% 21 19% -13% 108 30% -3% 50 66% 33% 

okolí CHKO (do 50 km) 10 6% 1% 12 11% 6% 16 4% -1% 0 0% -5% 

Daleko (nad 50 km) 7 4% -2% 30 28% 22% 1 0% -5% 0 0% -6% 

Doma 3 2% -2% 14 13% 10% 2 1% -3% 2 3% -1% 

Ostatní 3 2% 0% 7 6% 5% 1 0% -2% 2 3% 1% 

Místo noclehu Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

1 Karlova Studánka 38 12% 2% 4 8% -2% 5 7% -3% 4 6% -4% 

2 Praděd 9 3% 1% 1 2% 0% 0 0% -2% 0 0% -2% 

3 Červenohorské Sedlo 18 6% 1% 3 6% 1% 5 7% 2% 3 4% 0% 

4 vrbno pod Pradědem 10 3% 0% 0 0% -3% 2 3% 0% 4 6% 3% 

5 Jeseník 21 7% -1% 3 6% -1% 3 4% -3% 6 9% 2% 

6 Velké Losiny 18 6% 1% 1 2% -3% 5 7% 2% 4 6% 1% 

7 Lipová - lázně 13 4% 0% 0 0% -4% 2 3% -1% 0 0% -4% 

8 Malá Morávka 21 7% -1% 5 9% 2% 5 7% -1% 4 6% -2% 

9 Loučná nad Desnou 23 7% 0% 3 6% -1% 8 11% 4% 3 4% -2% 

10 kam dojdu/dojedu 10 3% 1% 0 0% -2% 0 0% -2% 0 0% -2% 

11 jinde (kde?) 135 42% -6% 33 62% 14% 41 54% 6% 39 58% 10% 

Území CHKO  100 31% -2% 13 25% -8% 24 32% -1% 32 48% 15% 

okolí CHKO (do 50 km) 8 2% -3% 8 15% 10% 7 9% 4% 3 4% -1% 

Daleko (nad 50 km) 21 7% 1% 5 9% 4% 5 7% 1% 3 4% -1% 

Doma 11 3% 0% 3 6% 2% 2 3% -1% 1 1% -2% 

Ostatní 5 2% 0% 3 6% 4% 2 3% 1% 0 0% -2% 

Pozn.: sloupce u jednotlivých skupin: počet, % respondentů ze skupiny, rozdíl mezi % respondentů ze skupiny a % 

všech respondentů, barevně jsou zvýrazněny hodnoty, které se výrazně odchylují od průměru 

Komentář – po skupinách 

Skupina rodin s dětmi označila místa noclehu 1. Karlova Studánka (10 %), 8. Malá Morávka (10 %), 5. Jeseník (7 %), 

9. Loučná nad Desnou (7 %), další místa na území CHKO (31 %). Skupina jednodenních návštěvníků přijížděla 

nejčastěji z větší dálky (nad 50 km, 28 %) a z menších lokalit na území CHKO (19 %). Pobytoví nejčastěji odpovídali 

1. Karlova Studánka (13 %), 8. Malá Morávka (11 %), menší lokality na území CHKO (30 %). Místní logicky označili 

některou z menších lokalit na území CHKO (66 %) nebo některou z vyjmenovaných lokalit, nejvíce 9. Loučná nad 

Desnou (13 %). 



 

Skupina pěších odpovídala nejčastěji 1. Karlova Studánka (12 %), 9. Loučná nad Desnou, 5. Jeseník, 8. Malá 

Morávka (shodně 7 %), 6. Velké Losiny a 3. Červenohorské sedlo (shodně 6 %). Blízké či vzdálené CHKO uvedlo 

2+7=9 %. Běžkaři nejčastěji uváděli 8. Malá Morávka (9 %), 1. Karlova Studánka (8 %), okolí CHKO uvedlo 15+9=24 

%. Sjezdaři uvedli 9. Loučná nad Desnou (11 %), 1. Karlova Studánka, 3. Červenohorské sedlo, 6. Velké Losiny, 8. 

Malá Morávka (shodně 7 %). Okolí CHKO uvedlo 9+7=16 %. Cykloturisté nejčastěji uváděli 5. Jeseník (9 %), 1. 

Karlova Studánka, 4. Vrbno pod Pradědem, 6. Velké Losiny, 8. Malá Morávka (vše 6 %). Okolí CHKO uvedlo 4+4=8 

%. 

 

Celkově 

 nejvíce respondentů uvedlo odpověď 11 jinde (56 %), v jejímž rámci převládaly obce na území 

CHKO (29 %), z jednotlivých obcí nejvíce respondentů uvedlo odpověď 9 Loučná nad Desnou (9 

%)  

Po skupinách 

Mezi jednotlivými skupinami se odpovědi nijak zvlášť nelišily s výjimkou skupiny 1denní, kde byly logicky 

nejvyšší hodnoty u odpovědi 11 jinde (79 %), obce mimo region (24 %) a doma (17 %)  



 

11. Typ ubytování 
Kde budete dnes nocovat? 

Dnešní nocleh Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
1 vlastní 
chata/chalupa/u 
známých 

23 15% 16 7% 22 14% 61 11% 

2 malý penzion/v 
soukromí 

47 30% 61 27% 65 40% 173 32% 

3 hotel (nad 40 lůžek) 35 22% 44 19% 39 24% 118 22% 

4 kempu/stanu či 
obytném voze 

0 0% 2 1% 4 2% 6 1% 

5 bivak/hamaka 0 0% 6 3% 7 4% 13 2% 

6 obytný vůz mimo 
kemp 

3 2% 1 0% 0 0% 4 1% 

7 nikde (jednodenní 
návštěva z domova) 

41 26% 94 41% 17 10% 152 28% 

8 jinak 3 2% 2 1% 8 5% 13 2% 

Chata, chalupa 14 9% 1 0% 1 1% 16 3% 

Hotel, lázně, hotelové 
chatky 

2 1% 3 1% 2 1% 7 1% 

Jinde 0 0% 2 1% 4 2% 6 1% 

Doma 6 4% 0 0% 1 1% 7 1% 

Komentář – celkové výsledky 

 Nejčastější odpověď je 2. malý penzion/v soukromí (32 %), dále 7. nikde (jednodenní návštěva z domova, 

28 %), 3. hotel (nad 40 lůžek, 22 %) a 1. vlastní chata/chalupa/u známých (11 %) 

 ZIMA – nejčastější byla odpověď 2. malý penzion/v soukromí (30 %), dále 7. nikde (jednodenní návštěva 

z domova, 26 %) a 3. hotel (nad 40 lůžek, 22 %) 

 MEZISEZÓNA – dominovala odpověď 7. nikde (jednodenní návštěva z domova, 41 %), dále 2. malý 

penzion/v soukromí (27 %) a 3. hotel (nad 40 lůžek, 19 %) 

 LÉTO – nejčastější odpověď byla 2. malý penzion/v soukromí (40 %), dále 3. hotel (nad 40 lůžek, 24 %) a 1. 

vlastní chata/chalupa/u známých (11 %) 

  



 

 

Dnešní nocleh Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

1 vlastní 
chata/chalupa/u 
známých 

25 14% 3% 8 7% -4% 47 13% 2% 6 8% -3% 

2 malý penzion/v 
soukromí 

82 47% 15% 5 5% -27% 167 46% 14% 1 1% -30% 

3 hotel (nad 40 lůžek) 35 20% -1% 4 4% -18% 114 31% 10% 0 0% -22% 

4 kempu/stanu či 
obytném voze 

1 1% -1% 0 0% -1% 6 2% 1% 0 0% -1% 

5 bivak/hamaka 2 1% -1% 0 0% -2% 13 4% 1% 0 0% -2% 

6 obytný vůz mimo 
kemp 

0 0% -1% 1 1% 0% 3 1% 0% 0 0% -1% 

7 nikde (jednodenní 
návštěva z domova) 

24 14% -14% 83 77% 49% 2 1% -27% 67 88% 60% 

8 jinak 2 1% -1% 2 2% -1% 9 2% 0% 2 3% 0% 

Chata, chalupa 9 5% 2% 3 3% 0% 13 4% 1% 0 0% -3% 

Hotel, lázně, hotelové 
chatky 

1 1% -1% 0 0% -1% 7 2% 1% 0 0% -1% 

Jinde 0 0% -1% 0 0% -1% 6 2% 1% 0 0% -1% 

Doma 3 2% 0% 4 4% 2% 0 0% -1% 3 4% 3% 

Dnešní nocleh Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

1 vlastní 
chata/chalupa/u 
známých 

29 9% -2% 5 9% -2% 9 12% 1% 8 12% 1% 

2 malý penzion/v 
soukromí 

100 31% -1% 13 25% -7% 28 37% 5% 17 25% -6% 

3 hotel (nad 40 lůžek) 73 23% 1% 14 26% 5% 21 28% 6% 7 10% -11% 

4 kempu/stanu či 
obytném voze 

1 0% -1% 0 0% -1% 0 0% -1% 2 3% 2% 

5 bivak/hamaka 13 4% 2% 0 0% -2% 0 0% -2% 0 0% -2% 

6 obytný vůz mimo 
kemp 

1 0% 0% 2 4% 3% 0 0% -1% 0 0% -1% 

7 nikde (jednodenní 
návštěva z domova) 

93 29% 1% 16 30% 2% 17 22% -5% 30 45% 17% 

8 jinak 8 2% 0% 2 4% 1% 0 0% -2% 3 4% 2% 

Chata, chalupa 5 2% -1% 4 8% 5% 7 9% 6% 0 0% -3% 

Hotel, lázně, hotelové 
chatky 

5 2% 0% 0 0% -1% 1 1% 0% 1 1% 0% 

Jinde 5 2% 0% 0 0% -1% 0 0% -1% 1 1% 0% 

Doma 5 2% 0% 3 6% 4% 1 1% 0% 1 1% 0% 

Pozn.: sloupce u jednotlivých skupin: počet, % respondentů ze skupiny, rozdíl mezi % respondentů ze skupiny a % 

všech respondentů, barevně jsou zvýrazněny hodnoty, které se výrazně odchylují od průměru 

Komentář – po skupinách 

Skupina rodin s dětmi nejčastěji odpovídala 2. malý penzion/v soukromí (47 %), dále 3. hotel (nad 40k lůžek, 20 %) 

a 1. vlastní chata/chalupa/u známých, resp. 7 nikde (jednodenní návštěva z domova), shodně 14 %. U 1denních 

logicky dominovala odpověď 7 nikde (jednodenní návštěva z domova, 77+4=81 %), zbytek tvořili pravděpodobně 

1denní návštěvníci ubytovaní mimo Jeseníky. U pobytových převládala hromadná zařízení – 2. malý penzion/v 



 

soukromí (46 %) a 3. hotel (nad 40k lůžek, 31 %), celkem 77 %. Místní odpovídali buď 7 nikde (jednodenní 

návštěva z domova, 88+4=92 %) nebo 1. vlastní chata/chalupa/u známých (8 %). 

Skupiny pěších a běžkařů odpovídaly podobně, hotely a penziony tvořily 31+23=54 % resp. 25+26=51 %, doma 

resp. na chatě či chalupě bydlelo 29+9=38 %, resp. 30+9=39 %. U sjezdařů více převládala hromadná ubytovací 

zařízení – penziony a hotely (37+28=65 %) a méně návštěvy z domova (22 %). U cykloturistů byla nejčastější 

odpověď 7 nikde (jednodenní návštěva z domova) 45 %, HUZ tvořily 25+10=35 % a ve vlastní chatě, chalupě či u 

známých bydlelo 12 % respondentů. 

  



 

12. Doprava do regionu 
Doprava k nám: Jakým způsobem jste se dopravil(a) do regionu (do Jeseníků)? 

Doprava do Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
1 hromadnou 
dopravou  

13 8% 28 12% 19 12% 60 11% 

2 zájezdovým 
autobusem 

5 3% 4 2% 6 4% 15 3% 

3 vlastním 
autem/motocyklem 

132 85% 132 58% 127 78% 391 72% 

4 na kole/koloběžce 0 0% 14 6% 3 2% 17 3% 

5 pěšky 4 3% 41 18% 7 4% 52 10% 

6 jinak 2 1% 0 0% 0 0% 2 0% 

obytňák 1 1% 0 0% 0 0% 1 0% 

pěšky, běžky 1 1% 0 0% 0 0% 1 0% 

služební auto 1 1% 0 0% 0 0% 1 0% 

kolo 0 0% 3 1% 0 0% 3 1% 

vlastním autem 0 0% 1 0% 1 1% 2 0% 

Komentář – celkové výsledky 

 Dominuje odpověď je 3. vlastním autem/motocyklem (72 %), dále 1. hromadnou dopravou (11 %) a 5. 

pěšky (10 %) 

 ZIMA – nejčastější byla odpověď 3. vlastním autem/motocyklem (85 %), dále 1. hromadnou dopravou (8 %)  

 MEZISEZÓNA – dominovala odpověď 3. vlastním autem/motocyklem (58 %), dále 5. pěšky (18 %) a 1. 

hromadnou dopravou (12 %) 

 LÉTO – nejčastější odpověď byla 3. vlastním autem/motocyklem (78 %), dále 1. hromadnou dopravou (12 %) 

  



 

 

Doprava do Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

1 hromadnou dopravou  5 3% -8% 15 14% 3% 39 11% 0% 6 8% -3% 

2 zájezdovým 
autobusem 

0 0% -3% 4 4% 1% 11 3% 0% 0 0% -3% 

3 vlastním 
autem/motocyklem 

160 92% 20% 76 70% -1% 306 85% 13% 9 12% -60% 

4 na kole/koloběžce 5 3% 0% 6 6% 2% 1 0% -3% 10 13% 10% 

5 pěšky 4 2% -7% 1 1% -9% 5 1% -8% 46 61% 51% 

6 jinak 0 0% 0% 2 2% 1% 0 0% 0% 0 0% 0% 

obytňák 0 0% 0% 1 1% 1% 0 0% 0% 0 0% 0% 

pěšky, běžky 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 1 1% 1% 

služební auto 0 0% 0% 1 1% 1% 0 0% 0% 0 0% 0% 

kolo 1 1% 0% 0 0% -1% 0 0% -1% 3 4% 3% 

vlastním autem 0 0% 0% 1 1% 1% 1 0% 0% 0 0% 0% 

Doprava do Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

1 hromadnou dopravou  42 13% 2% 3 6% -5% 5 7% -4% 4 6% -5% 

2 zájezdovým 
autobusem 

7 2% -1% 2 4% 1% 4 5% 3% 1 1% -1% 

3 vlastním 
autem/motocyklem 

226 70% -1% 47 89% 17% 67 88% 17% 31 46% -25% 

4 na kole/koloběžce 0 0% -3% 0 0% -3% 0 0% -3% 17 25% 22% 

5 pěšky 47 15% 5% 1 2% -8% 0 0% -10% 5 7% -2% 

6 jinak 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 

obytňák 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 

pěšky, běžky 1 0% 0% 1 2% 2% 0 0% 0% 1 1% 1% 

služební auto 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 

kolo 0 0% -1% 0 0% -1% 0 0% -1% 3 4% 4% 

vlastním autem 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 

             

Pozn.: sloupce u jednotlivých skupin: počet, % respondentů ze skupiny, rozdíl mezi % respondentů ze skupiny a % 

všech respondentů, barevně jsou zvýrazněny hodnoty, které se výrazně odchylují od průměru 

Komentář – po skupinách 
Skupina rodin s dětmi označila v drtivé většině 3. vlastním autem/motocyklem (92 %). Skupina jednodenních 

návštěvníků přijížděla nejčastěji 3. vlastním autem/motocyklem (70 %) a 1. hromadnou dopravou (14 %). Pobytoví 

nejčastěji odpovídali 3. vlastním autem/motocyklem (85 %) a 1. hromadnou dopravou (11 %). Místní se odlišovali, 

nejčastěji odpovídali 5. pěšky (61 %), 4. na kole/koloběžce (13 %), 3. vlastním autem/motocyklem (12 %). 

Skupina pěších odpovídala nejčastěji 3. vlastním autem/motocyklem (70 %), dále 5. pěšky (15 %) a 1. hromadnou 

dopravou (13 %). Běžkaři nejčastěji uváděli 3. vlastním autem/motocyklem (89 %), podobně i sjezdaři (88 %). 

Cykloturisté nejčastěji uváděli 3. vlastním autem/motocyklem (46 %), 4 na kole/koloběžce (25+4=29 %) 

  



 

12a. Doprava po regionu 
Doprava při pobytu u nás: Jakým způsobem se dnes pohybujete po Jeseníkách? 

Doprava po Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
1 hromadnou 
dopravou  

16 10% 16 7% 21 13% 53 10% 

2 zájezdovým 
autobusem 

4 3% 2 1% 3 2% 9 2% 

3 vlastním 
autem/motocyklem 

103 66% 44 19% 54 33% 201 37% 

4 na běžkách 52 33% 0 0% 0 0% 52 10% 

4.1 na skialpech 6 4% 0 0% 0 0% 6 1% 

5 pěšky 54 35% 176 77% 95 59% 325 60% 

6 jinak 1 1% 0 0% 1 1% 2 0% 

4 na kole/koloběžce 1 1% 26 11% 18 11% 45 8% 

4.1 na elektrokole / 
elektrokoloběžce 

0 0% 11 5% 8 5% 19 3% 

         

         

Komentář – celkové výsledky 

 ZIMA – nejčastější byla odpověď 3. vlastním autem/motocyklem (66 %), dále 4. na běžkách (33 %), 5. pěšky 

(35 %) a 1. hromadnou dopravou (10 %)  

 MEZISEZÓNA – dominovala odpověď 5. pěšky (77 %), dále 3. vlastním autem/motocyklem (19 %), a na 

(elektro)kole/koloběžce (11+5=16 %) 

 LÉTO – dominovala odpověď 5. pěšky (59 %), dále 3. vlastním autem/motocyklem (33 %), a na 

(elektro)kole/koloběžce (11+5=16 %) 

  



 

 

Doprava po Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

1 hromadnou dopravou  18 10% 1% 9 8% -1% 42 12% 2% 2 3% -7% 

2 zájezdovým 
autobusem 

0 0% -2% 2 2% 0% 7 2% 0% 0 0% -2% 

3 vlastním 
autem/motocyklem 

101 58% 21% 31 29% -8% 164 45% 8% 6 8% -29% 

4 na běžkách 18 10% 1% 16 15% 5% 29 8% -2% 7 9% 0% 

4.1 na skialpech 2 1% 0% 2 2% 1% 4 1% 0% 0 0% -1% 

5 pěšky 99 57% -3% 54 50% -10% 221 61% 2% 50 66% 6% 

6 jinak 0 0% 0% 2 2% 1% 0 0% 0% 0 0% 0% 

4 na kole/koloběžce 13 7% -1% 10 9% 1% 23 6% -2% 12 16% 8% 

4.1 na elektrokole / 
elektrokoloběžce 

0 0% -3% 5 5% 1% 6 2% -2% 8 11% 7% 

Doprava po Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

1 hromadnou dopravou  24 7% -2% 2 4% -6% 6 8% -2% 1 1% -8% 

2 zájezdovým 
autobusem 

4 1% 0% 2 4% 2% 3 4% 2% 0 0% -2% 

3 vlastním 
autem/motocyklem 

86 27% -10% 36 68% 31% 56 74% 37% 3 4% -32% 

4 na běžkách 5 2% -8% 52 98% 89% 9 12% 2% 1 1% -8% 

4.1 na skialpech 0 0% -1% 1 2% 1% 1 1% 0% 0 0% -1% 

5 pěšky 322 100
% 

40% 6 11% -48% 27 36% -24% 2 3% -57% 

6 jinak 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 

4 na kole/koloběžce 1 0% -8% 1 2% -6% 0 0% -8% 45 67% 59% 

4.1 na elektrokole / 
elektrokoloběžce 

0 0% -3% 0 0% -3% 0 0% -3% 19 28% 25% 

             

Pozn.: sloupce u jednotlivých skupin: počet, % respondentů ze skupiny, rozdíl mezi % respondentů ze skupiny a % 

všech respondentů, barevně jsou zvýrazněny hodnoty, které se výrazně odchylují od průměru 

Komentář – po skupinách 

Skupina rodin s dětmi označila nejčastěji 3. vlastním autem/motocyklem (58 %) a 5. pěšky (57 %), dále 1. 

hromadnou dopravou (10 %) a dle sezóny 4. na běžkách (10 %) nebo na (elektro)kole/koloběžce (7 %). Skupina 

jednodenních návštěvníků nejčastěji odpovídala 5. pěšky (50 %), 3. vlastním autem/motocyklem (29 %) a dle 

sezóny 4. na běžkách (15 %) nebo na (elektro)kole/koloběžce (14 %). Pobytoví nejčastěji odpovídali 5. pěšky (61 

%), 3. vlastním autem/motocyklem (45 %) a dle sezóny 4. na běžkách (8 %) nebo na (elektro)kole/koloběžce (8 %). 

Místní se odlišovali, nejčastěji odpovídali 5. pěšky (66 %), 4. na kole/koloběžce (27 %), 3. vlastním 

autem/motocyklem jen 8 %. 

Skupina pěších odpovídala nejčastěji 5. pěšky (100 % - výběrové kritérium), dále 3. vlastním autem/motocyklem 

(27 %). Běžkaři nejčastěji uváděli 4. na běžkách (98 %), dále 3. vlastním autem/motocyklem (68 %). Sjezdaři 

nejčastěji odpovídali 5. pěšky (36 %), 3. vlastním autem/motocyklem (74 %) a 4. na běžkách (12 %). Cykloturisté 

nejčastěji uváděli 4 na kole/koloběžce (67 %) nebo 4.1. na elektrokole/elektrokoloběžce (28 %). 

  



 

13. Kraj původu 
Ze kterého kraje jste přijeli? 

Bydliště Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
Moravskoslezský 30 19% 31 14% 42 26% 103 19% 

Olomoucký 44 28% 91 40% 29 18% 164 30% 

Zlínský 6 4% 20 9% 5 3% 31 6% 

Jihomoravský 33 21% 26 11% 22 14% 81 15% 

Pardubický 6 4% 7 3% 5 3% 18 3% 

Královehradecký 3 2% 3 1% 2 1% 8 1% 

Vysočina 6 4% 18 8% 8 5% 32 6% 

Jihočeský 5 3% 4 2% 5 3% 14 3% 

Středočeský 4 3% 8 4% 18 11% 30 5% 

Praha 5 3% 7 3% 7 4% 19 3% 

Liberecký 4 3% 3 1% 2 1% 9 2% 

Ústecký 0 0% 0 0% 5 3% 5 1% 

Karlovarský 0 0% 2 1% 2 1% 4 1% 

Plzeňský 0 0% 0 0% 1 1% 1 0% 

Slovensko 6 4% 2 1% 4 2% 12 2% 

Polsko 3 2% 3 1% 7 4% 13 2% 

Rumunsko 0 0% 1 0% 1 1% 2 0% 

Komentář – celkové výsledky 

 nejvíce respondentů uvedlo Olomoucký kraj (30 %), Moravskoslezský (19 %) a Jihomoravský (15 %) 

 ZIMA – nejčastější byla odpověď Olomoucký (28 %), dále Jihomoravský (21 %) a Moravskoslezský (19 %) 

 MEZISEZÓNA – nejčastější byla odpověď Olomoucký (40 %), dále Moravskoslezský (14 %), Jihomoravský (11 

%), Zlínský (9 %) a kraj Vysočina (8 %) 

 LÉTO – nejčastější byla odpověď Moravskoslezský (26 %), dále Olomoucký (18 %), Jihomoravský (14 %) a 

Středočeský (11 %) 

  



 

Bydliště Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

Moravskoslezský 33 19% 0% 32 30% 11% 63 17% -1% 8 11% -8% 

Olomoucký 33 19% -11% 52 48% 18% 45 12% -18% 67 88% 58% 

Zlínský 12 7% 1% 4 4% -2% 27 7% 2% 0 0% -6% 

Jihomoravský 33 19% 4% 6 6% -9% 75 21% 6% 0 0% -15% 

Pardubický 3 2% -2% 6 6% 2% 12 3% 0% 0 0% -3% 

Královehradecký 1 1% -1% 0 0% -1% 8 2% 1% 0 0% -1% 

Vysočina 6 3% -2% 1 1% -5% 31 9% 3% 0 0% -6% 

Jihočeský 7 4% 1% 1 1% -2% 13 4% 1% 0 0% -3% 

Středočeský 11 6% 1% 0 0% -5% 30 8% 3% 0 0% -5% 

Praha 14 8% 5% 0 0% -3% 19 5% 2% 0 0% -3% 

Liberecký 2 1% 0% 0 0% -2% 9 2% 1% 0 0% -2% 

Ústecký 1 1% 0% 0 0% -1% 5 1% 0% 0 0% -1% 

Karlovarský 2 1% 0% 0 0% -1% 4 1% 0% 0 0% -1% 

Plzeňský 1 1% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 

Slovensko 6 3% 1% 1 1% -1% 10 3% 1% 1 1% -1% 

Polsko 9 5% 3% 5 5% 2% 8 2% 0% 0 0% -2% 

Rumunsko 1 1% 0% 0 0% 0% 2 1% 0% 0 0% 0% 

Komentář – po skupinách 

Respondenti ze skupiny rodin s dětmi nejčastěji přijížděli z Moravskoslezského, Olomouckého a Jihomoravského 

kraje (shodně 19 %). Skupina jednodenních návštěvníků nejčastěji přijížděla z Olomouckého (48 %) a 

Moravskoslezského kraje (30 %). Pobytoví nejčastěji přijížděli z Jihomoravského (21 %), Moravskoslezského (17 %) 

a Olomouckého kraje (12 %), dále z kraje Vysočina (9 %) a Středočeského kraje (8 %). Místní logicky přijížděli 

z Olomouckého (88 %) a Moravskoslezského kraje (11 %). 

Bydliště Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

Moravskoslezský 62 19% 0% 7 13% -6% 18 24% 5% 13 19% 1% 

Olomoucký 97 30% 0% 20 38% 8% 12 16% -14% 29 43% 13% 

Zlínský 17 5% 0% 1 2% -4% 4 5% 0% 3 4% -1% 

Jihomoravský 46 14% -1% 10 19% 4% 16 21% 6% 6 9% -6% 

Pardubický 7 2% -1% 3 6% 2% 3 4% 1% 2 3% 0% 

Královehradecký 6 2% 0% 0 0% -1% 2 3% 1% 1 1% 0% 

Vysočina 22 7% 1% 2 4% -2% 4 5% -1% 5 7% 2% 

Jihočeský 7 2% 0% 1 2% -1% 3 4% 1% 2 3% 0% 

Středočeský 21 7% 1% 0 0% -5% 2 3% -3% 2 3% -3% 

Praha 13 4% 1% 2 4% 0% 5 7% 3% 1 1% -2% 

Liberecký 4 1% 0% 1 2% 0% 1 1% 0% 1 1% 0% 

Ústecký 4 1% 0% 0 0% -1% 0 0% -1% 0 0% -1% 

Karlovarský 3 1% 0% 0 0% -1% 0 0% -1% 1 1% 1% 

Plzeňský 1 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 

Slovensko 6 2% 0% 4 8% 5% 3 4% 2% 0 0% -2% 

Polsko 8 2% 0% 1 2% 0% 3 4% 2% 2 3% 1% 

Rumunsko 2 1% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 0 0% 0% 

 



 

Komentář – po skupinách 
Skupina pěších odpovídala nejčastěji uváděla Olomoucký kraj (30 %), dále Moravskoslezský (19 %) a Jihomoravský 

(14 %). Běžkaři nejčastěji uváděli Olomoucký kraj (38 %), dále Jihomoravský (19 %) a Moravskoslezský (13 %). 

Sjezdaři nejčastěji odpovídali Moravskoslezský (24 %), Jihomoravský (21 %) a Olomoucký (16 %). Cykloturisté 

nejčastěji uváděli Olomoucký kraj (43 %) a Moravskoslezský kraj (19 %). 
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14. Četnost návštěvy 
Jak často Jeseníky (kterékoliv místo) navštěvujete? 

Četnost návštěvy Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
1 jsem zde poprvé 29 19% 48 21% 41 25% 118 22% 

2 jezdím sem jednou 
za rok či několik let 

43 28% 53 23% 65 40% 161 29% 

3 jezdím sem 
několikrát za rok 

38 24% 43 19% 34 21% 115 21% 

4 jezdím sem častěji 
(alespoň 10x ročně) 

27 17% 29 13% 12 7% 68 12% 

5 bydlím zde  18 12% 55 24% 10 6% 83 15% 

         

Komentář – celkové výsledky 

 nejvíce respondentů uvedlo 2. jezdím sem jednou za rok či několik let (29 %), 1. jsem zde poprvé (22 %) a 

3. jezdím sem několikrát za rok (21 %) 

 ZIMA – nejčastější byla odpověď 2. jezdím sem jednou za rok či několik let (28 %), 3. jezdím sem několikrát 

za rok (24 %), 1. jsem zde poprvé (19 %) a 4. jezdí sem častěji (alespoň 10 x ročně) (17 %) 

 MEZISEZÓNA – nejčastější odpověď byla 5. bydlím zde (24 %), 2. jezdím sem jednou za rok či několik let (23 

%) a 1. jsem zde poprvé (21 %)  

 LÉTO – nejčastější byla odpověď 2. jezdím sem jednou za rok či několik let (40 %), 1. jsem zde poprvé (25 %) 

a 3. jezdím sem několikrát za rok (21 %) 

Četnost návštěvy Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

1 jsem zde poprvé 54 31% 9% 7 6% -15% 111 31% 9% 0 0% -22% 

2 jezdím sem jednou za 
rok či několik let 

51 29% 0% 10 9% -20% 151 42% 12% 0 0% -29% 

3 jezdím sem několikrát 
za rok 

41 24% 3% 43 40% 19% 71 20% -1% 1 1% -20% 

4 jezdím sem častěji 
(alespoň 10x ročně) 

13 7% -5% 39 36% 24% 27 7% -5% 2 3% -10% 

5 bydlím zde  14 8% -7% 9 8% -7% 1 0% -15% 73 96% 81% 

             

Četnost návštěvy Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

1 jsem zde poprvé 82 25% 4% 9 17% -5% 17 22% 1% 8 12% -10% 

2 jezdím sem jednou za 
rok či několik let 

90 28% -2% 15 28% -1% 21 28% -2% 16 24% -6% 

3 jezdím sem několikrát 
za rok 

64 20% -1% 11 21% 0% 19 25% 4% 10 15% -6% 

4 jezdím sem častěji 
(alespoň 10x ročně) 

32 10% -3% 11 21% 8% 12 16% 3% 9 13% 1% 

5 bydlím zde  53 16% 1% 7 13% -2% 6 8% -7% 24 36% 21% 

             

Pozn.: sloupce u jednotlivých skupin: počet, % respondentů ze skupiny, rozdíl mezi % respondentů ze skupiny a % 

všech respondentů, barevně jsou zvýrazněny hodnoty, které se výrazně odchylují od průměru 



 

Komentář – po skupinách 
Skupina rodin s dětmi nejčastěji odpovídala 1. jsem zde poprvé (31 %), 2. jezdím sem jednou za rok či několik let 

(29 %), a 3. jezdím sem několikrát za rok (24 %). Skupina 1denní nejčastěji odpovídala 3. jezdím sem několikrát za 

rok (40 %) a 4. jezdím sem častěji (alespoň 10x ročně) 24 %). Skupina Pobytoví nejčastěji odpovídala 2. jezdím sem 

jednou za rok či několik let (42 %), 1. jsem zde poprvé (31 %) a 3. jezdím sem několikrát za rok (20 %). Skupina 

místních logicky volila především odpověď 5. bydlím zde (96 %). 

Skupina pěších nejčastěji odpovídala 2. jezdím sem jednou za rok či několik let (28 %), 1. jsem zde poprvé (25 %) a 

3. jezdím sem několikrát za rok (20 %). Běžkaři nejčastěji volili odpověď 2. jezdím sem jednou za rok či několik let 

(28 %), 3. jezdím sem několikrát za rok a 4. jezdím sem častěji (alespoň 10x ročně) (shodně 21 %) a 1. jsem zde 

poprvé (17 %). Sjezdaři nejčastěji odpovídali 2. jezdím sem jednou za rok či několik let (28 %), 3. jezdím sem 

několikrát za rok (25 %) a 1. jsem zde poprvé (22 %). Cykloturisté odpovídali 5. bydlím zde (36 %) a 2. jezdím sem 

jednou za rok či několik let (24 %). 

  



 

15. Co se změnilo 
Pokud sem jezdíte častěji, všiml(a) jste si v posledních deseti letech nějakých změn, jaké to byly? 

Ze kterého kraje jste přijeli? 

Změnilo se… Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
více návštěvníků 36 23% 39 17% 32 20% 107 20% 

více možností 
lyžování 

12 8% 0 0% 0 0% 12 2% 

více možností letní 
dovolené 

5 3% 21 9% 11 7% 37 7% 

horší kvalita služeb 4 3% 17 7% 3 2% 24 4% 

vyšší ceny, zdražování 19 12% 39 17% 2 1% 60 11% 

méně čisté prostředí 2 1% 21 9% 1 1% 24 4% 

méně sněhu a vody 9 6% 0 0% 1 1% 10 2% 

lesy - zhoršení stavu 10 6% 3 1% 12 7% 25 5% 

celková spokojenost 11 7% 7 3% 17 10% 35 6% 

žádná změna 9 6% 10 4% 3 2% 22 4% 

Komentář – celkové výsledky 

 Nejčastjší odpovědí bylo více návštěvníků (20 %) a vyšší ceny, zdražování (11 %) 

 ZIMA – nejčastější odpovědi respondentů byly, že přibylo návštěvníků (23 %), dále zaznamenali 

vyšší ceny (12 %), více možností lyžování (8 %), celkovou spokojenost (7 %) 

 MEZISEZÓNA – nejčastější byla že přibylo návštěvníků (17 %), dále zaznamenali vyšší ceny (17 %), více 

možností letní dovolené (9 %) 

 LÉTO – nejčastější byla odpověď více návštěvníků (20 %), celková spokojenost (10 %), více možností letní 

dovolené (7 %) a zhoršený stav lesů (7 %). 

  



 

Změnilo se… Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

více návštěvníků 25 14% -5% 35 32% 13% 41 11% -8% 31 41% 21% 

více možností lyžování 0 0% -2% 4 4% 2% 5 1% -1% 3 4% 2% 

více možností letní 
dovolené 

8 5% -2% 6 6% -1% 17 5% -2% 14 18% 12% 

horší kvalita služeb 4 2% -2% 8 7% 3% 6 2% -3% 10 13% 9% 

vyšší ceny, zdražování 17 10% -1% 21 19% 8% 18 5% -6% 21 28% 17% 

méně čisté prostředí 2 1% -3% 4 4% -1% 8 2% -2% 12 16% 11% 

méně sněhu a vody 3 2% 0% 6 6% 4% 3 1% -1% 1 1% -1% 

lesy - zhoršení stavu 7 4% -1% 6 6% 1% 14 4% -1% 5 7% 2% 

celková spokojenost 13 7% 1% 5 5% -2% 26 7% 1% 4 5% -1% 

žádná změna 10 6% 2% 5 5% 1% 16 4% 0% 1 1% -3% 

Komentář – po skupinách 

Respondenti ze skupiny rodin s dětmi nejčastěji odpovídali více návštěvníků (14 %) a vyšší ceny, zdražování (10 %). 

Skupina jednodenních návštěvníků nejčastěji uváděla odpověď více návštěvníků (32 %) a vyšší ceny, zdražování 

(19 %). Pobytoví nejčastěji odpovídali více návštěvníků (11 %) a celková spokojenost (7 %). Místní nejčastěji 

odpovídali více návštěvníků (41 %), vyšší ceny, zdražování (28 %), více možností letní dovolené (18 %), méně čisté 

prostředí (16 %) a horší kvalita služeb (13 %). 

Změnilo se… Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

více návštěvníků 63 20% 0% 16 30% 11% 11 14% -5% 13 19% 0% 

více možností lyžování 4 1% -1% 5 9% 7% 7 9% 7% 0 0% -2% 

více možností letní 
dovolené 

20 6% -1% 2 4% -3% 2 3% -4% 11 16% 10% 

horší kvalita služeb 14 4% 0% 2 4% -1% 2 3% -2% 6 9% 5% 

vyšší ceny, zdražování 30 9% -2% 11 21% 10% 10 13% 2% 12 18% 7% 

méně čisté prostředí 20 6% 2% 1 2% -3% 2 3% -2% 3 4% 0% 

méně sněhu a vody 2 1% -1% 6 11% 9% 3 4% 2% 0 0% -2% 

lesy - zhoršení stavu 11 3% -1% 6 11% 7% 3 4% -1% 1 1% -3% 

celková spokojenost 16 5% -1% 1 2% -5% 9 12% 5% 5 7% 1% 

žádná změna 9 3% -1% 1 2% -2% 3 4% 0% 0 0% -4% 

Komentář – po skupinách 

Respondenti ze skupiny pěších nejčastěji odpovídali více návštěvníků (20 %) a vyšší ceny, zdražování (9 %). 

Skupina běžkařů nejčastěji uváděla odpověď více návštěvníků (30 %) a vyšší ceny, zdražování (21 %), méně sněhu a 

vody (11 %) a lesy – zhoršení stavu (11 %). Sjezdaři nejčastěji odpovídali více návštěvníků (14 %), vyšší ceny, 

zdražování (13 %) a celková spokojenost (12 %). Cykloturisté nejčastěji odpovídali více návštěvníků (19 %), vyšší 

ceny, zdražování (18 %), více možností letní dovolené (16 %). 

 

 

  



 

16. Co chybí 
Jaké vybavení pro návštěvníky vám v Jeseníkách chybí? 

Chybí… Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
aktivity 30 19% 41 18% 39 24% 110 20% 

pro děti 24 15% 10 4% 10 6% 44 8% 

cyklotrasy a 
cyklostezky 

1 1% 14 6% 6 4% 21 4% 

lyžování 5 3% 0 0% 0 0% 5 1% 

lepší informace 0 0% 2 1% 5 3% 7 1% 

trasy, stezky, atrakce 0 0% 3 1% 8 5% 11 2% 

přístřešky, útulny 0 0% 4 2% 8 5% 12 2% 

kultura i pro místní 0 0% 8 4% 2 1% 10 2% 

služby 35 22% 24 11% 12 7% 71 13% 

peníze, ceny 1 1% 0 0% 0 0% 1 0% 

lepší nabídka 
stravování 

7 4% 3 1% 1 1% 11 2% 

půjčovny úschovny 6 4% 10 4% 3 2% 19 3% 

wc 11 7% 9 4% 5 3% 25 5% 

ostatní 10 6% 2 1% 3 2% 15 3% 

prostředí 46 29% 67 29% 51 31% 164 30% 

nechybí nic 27 17% 21 9% 31 19% 79 14% 

čisté prostředí 1 1% 7 3% 3 2% 11 2% 

doprava- benzínky, 
parkoviště, veřejná 
doprava 

18 12% 36 16% 17 10% 71 13% 

Komentář – celkové výsledky 

 Nejčastější odpovědí bylo nechybí nic (14 %) a doprava – benzínky, parkoviště, veřejná doprava (13 %) 

 ZIMA – Nejčastější odpovědí na otázku bylo, že nechybí nic (17 %) dále byly zmíněny aktivity pro 

děti (15 %), lepší veřejná doprava, cesty, parkoviště (12 %). 

 MEZISEZÓNA – Nejčastější odpovědí bylo, lepší veřejná doprava, cesty, parkoviště (16 %). 

 LÉTO – Nejčastější odpovědí bylo, že nechybí nic (19 %) dále byla zmíněna lepší veřejná doprava, 

cesty, parkoviště (10 %). 

  



 

Chybí… Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

aktivity 53 30% 10% 14 13% -7% 71 20% -1% 25 33% 13% 

pro děti 33 19% 11% 5 5% -3% 32 9% 1% 7 9% 1% 

cyklotrasy a cyklostezky 4 2% -2% 5 5% 1% 10 3% -1% 6 8% 4% 

lyžování 2 1% 0% 2 2% 1% 3 1% 0% 0 0% -1% 

lepší informace 5 3% 2% 0 0% -1% 7 2% 1% 0 0% -1% 

trasy, stezky, atrakce 5 3% 1% 1 1% -1% 9 2% 0% 1 1% -1% 

přístřešky, útulny 3 2% 0% 1 1% -1% 8 2% 0% 3 4% 2% 

kultura i pro místní 1 1% -1% 0 0% -2% 2 1% -1% 8 11% 9% 

služby 18 10% -3% 22 20% 7% 35 10% -3% 14 18%  

peníze, ceny 0 0% 0% 0 0% 0% 1 0% 0% 0 0% 0% 

lepší nabídka stravování 3 2% 0% 3 3% 1% 5 1% -1% 3 4% 2% 

půjčovny úschovny 5 3% -1% 5 5% 1% 11 3% 0% 3 4% 0% 

wc 5 3% -2% 12 11% 7% 8 2% -2% 5 7% 2% 

ostatní 5 3% 0% 2 2% -1% 10 3% 0% 3 4% 1% 

prostředí 53 30% 0% 37 34% 4% 98 27%  29 38%  

nechybí nic 26 15% 0% 12 11% -3% 62 17% 3% 5 7% -8% 

čisté prostředí 3 2% 0% 0 0% -2% 4 1% -1% 7 9% 7% 

doprava- benzínky, 
parkoviště, veřejná 
doprava 

24 14% 1% 24 22% 9% 31 9% -4% 16 21% 8% 

Komentář – po skupinách 

Respondenti ze skupiny rodin s dětmi nejčastěji odpovídali aktivity pro děti (19 %), nechybí nic (15 %) a doprava – 

benzínky, parkoviště, veřejná doprava (14 %). Skupina jednodenních návštěvníků nejčastěji uváděla odpověď 

doprava – benzínky, parkoviště, veřejná doprava (22 %), nechybí nic (11 %) a WC (11 %). Pobytoví nejčastěji 

zmiňovali nechybí nic (17 %) aktivity pro děti (9 %), a doprava – benzínky, parkoviště, veřejná doprava (9 %). 

Místní nejčastěji odpovídali doprava – benzínky, parkoviště, veřejná doprava (21 %), kultura i pro místní (11 %) 

Chybí… Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

aktivity 64 20% 0% 13 25% 4% 17 22% 2% 20 30% 10% 

pro děti 29 9% 1% 9 17% 9% 14 18% 10% 3 4% -4% 

cyklotrasy a cyklostezky 7 2% -2% 1 2% -2% 0 0% -4% 12 18% 14% 

lyžování 3 1% 0% 3 6% 5% 3 4% 3% 0 0% -1% 

lepší informace 5 2% 0% 0 0% -1% 0 0% -1% 0 0% -1% 

trasy, stezky, atrakce 5 2% 0% 0 0% -2% 0 0% -2% 1 1% -1% 

přístřešky, útulny 9 3% 1% 0 0% -2% 0 0% -2% 1 1% -1% 

kultura i pro místní 6 2% 0% 0 0% -2% 0 0% -2% 3 4% 3% 

služby 35 11% -2% 11 21%  15 20% 7% 11 16% 3% 

peníze, ceny 0 0% 0% 1 2% 2% 0 0% 0% 0 0% 0% 

lepší nabídka stravování 6 2% 0% 2 4% 2% 3 4% 2% 0 0% -2% 

půjčovny úschovny 10 3% 0% 0 0% -3% 4 5% 2% 6 9% 5% 

wc 14 4% 0% 4 8% 3% 3 4% -1% 3 4% 0% 

ostatní 5 2% -1% 4 8% 5% 5 7% 4% 2 3% 0% 

prostředí 85 26% -4% 14 26%  14 18% -12% 20 30% 0% 

nechybí nic 32 10% -5% 7 13% -1% 6 8% -7% 6 9% -6% 

čisté prostředí 9 3% 1% 1 2% 0% 0 0% -2% 1 1% -1% 



 

doprava- benzínky, 
parkoviště, veřejná 
doprava 

41 13% 0% 6 11% -2% 8 11% -2% 13 19% 6% 

Komentář – po skupinách 
Respondenti ze skupiny pěších nejčastěji odpovídali doprava – benzínky, parkoviště, veřejná doprava (13 %), 

nechybí nic (10 %) a aktivity pro děti (9 %). Skupina běžkařů nejčastěji uváděla odpověď aktivity pro děti (17 %), 

nechybí nic (13 %) a doprava – benzínky, parkoviště, veřejná doprava (11 %). Sjezdaři nejčastěji zmiňovali aktivity 

pro děti (18 %) a doprava – benzínky, parkoviště, veřejná doprava (11 %). Cykloturisté nejčastěji odpovídali 

doprava – benzínky, parkoviště, veřejná doprava (19 %), cyklotrasy a cyklostezky (18 %) 

  



 

17. Co překvapilo příjemně 
Co Vás v Jeseníkách PŘÍJEMNĚ PŘEKVAPILO 

Příjemně překvapilo Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
Aktivity 12 8% 8 4% 6 4% 26 5% 

lyžování 9 6% 0 0% 0 0% 9 2% 

trasy, stezky 1 1% 6 3% 2 1% 9 2% 

Služby 12 8% 6 3% 10 6% 28 5% 

stravování 4 3% 1 0% 2 1% 7 1% 

parkování, doprava 3 2% 2 1% 1 1% 6 1% 

Ostatní 3 2% 2 1% 6 4% 11 2% 

prostředí 36 23% 21 9% 76 47% 133 24% 

Čistota 2 1% 5 2% 9 6% 16 3% 

Klid 14 9% 3 1% 12 7% 29 5% 

krásná příroda 6 4% 9 4% 48 30% 63 12% 

vesnice, památky 4 3% 0 0% 0 0% 4 1% 

Ostatní 9 6% 4 2% 7 4% 20 4% 

Ostatní 48 31% 35 15% 33 20% 116 21% 

lidé - relativně málo 24 15% 18 8% 10 6% 52 10% 

Nic 17 11% 11 5% 13 8% 41 8% 

ostatní 7 4% 6 3% 10 6% 23 4% 

Komentář – celkové výsledky 

 Nejčastější odpovědí bylo krásná příroda (12 %) a lidé – relativně málo (10 %) 

 ZIMA – Nejčastější odpovědí na otázku bylo, lidé, relativně málo (15 %), dále, že je příjemně nic 

nepřekvapilo (11 %) a překvapil klid (9 %). 

 MEZISEZÓNA – Nejčastější odpovědí bylo lidé, relativně málo (8 %). 

 LÉTO – Nejčastější odpovědí bylo, že je příjemně překvapila krásná příroda (30 %) a nic (8 %). 

  



 

Příjemně překvapilo Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

Aktivity 8 5% 0% 7 6% 2% 18 5% 0% 1 1% -3% 

lyžování 5 3% 1% 4 4% 2% 4 1% -1% 1 1% 0% 

trasy, stezky 1 1% -1% 2 2% 0% 7 2% 0% 0 0% -2% 

Služby 10 6% 1% 6 6% 0% 21 6% 1% 1 1% -4% 

stravování 4 2% 1% 3 3% 1% 4 1% 0% 0 0% -1% 

parkování, doprava 2 1% 0% 0 0% -1% 5 1% 0% 1 1% 0% 

ostatní 1 1% -1% 3 3% 1% 8 2% 0% 0 0% -2% 

Prostředí 47 27% 3% 18 17% -8% 103 28% 4% 12 16%  

čistota 4 2% -1% 3 3% 0% 12 3% 0% 1 1% -2% 

klid 10 6% 0% 1 1% -4% 24 7% 1% 4 5% 0% 

krásná příroda 23 13% 2% 9 8% -3% 47 13% 1% 7 9% -2% 

vesnice, památky 3 2% 1% 0 0% -1% 4 1% 0% 0 0% -1% 

ostatní 7 4% 0% 5 5% 1% 15 4% 0% 0 0% -4% 

Ostatní 41 24% 2% 21 19% -2% 82 23% 1% 13 17% -4% 

lidé - relativně málo 22 13% 3% 12 11% 2% 34 9% 0% 6 8% -2% 

nic 14 8% 1% 8 7% 0% 26 7% 0% 7 9% 2% 

ostatní 5 3% -1% 1 1% -3% 22 6% 2% 0 0% -4% 

Komentář – po skupinách 

Respondenti ze skupiny rodin s dětmi nejčastěji odpovídali krásná příroda (13 %), lidé – relativně málo (13 %) a nic 

(8 %). Skupina jednodenních návštěvníků nejčastěji uváděla odpověď lidé – relativně málo (11 %) a nic (7 %). 

Pobytoví nejčastěji zmiňovali krásná příroda (13 %), lidé – relativně málo (9 %) a klid, resp. nic (shodně 7 %). 

Místní nejčastěji odpovídali krásná příroda resp. nic (shodně 9 %) a lidé – relativně málo (8 %). 

Příjemně překvapilo Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

Aktivity 8 2% -2% 7 13% 8% 3 4% -1% 4 6% 1% 

lyžování 2 1% -1% 6 11% 10% 3 4% 2% 0 0% -2% 

trasy, stezky 5 2% 0% 0 0% -2% 0 0% -2% 2 3% 1% 

Služby 14 4% -1% 1 2% -3% 6 8% 3% 3 4% -1% 

stravování 4 1% 0% 1 2% 1% 2 3% 1% 1 1% 0% 

parkování, doprava 2 1% 0% 0 0% -1% 2 3% 2% 0 0% -1% 

ostatní 6 2% 0% 0 0% -2% 1 1% -1% 2 3% 1% 

Prostředí 70 22% -3% 6 11% -13% 12 16% -9% 10 15% -9% 

čistota 10 3% 0% 0 0% -3% 0 0% -3% 2 3% 0% 

klid 17 5% 0% 3 6% 0% 9 12% 7% 2 3% -2% 

krásná příroda 30 9% -2% 1 2% -10% 0 0% -12% 6 9% -3% 

vesnice, památky 2 1% 0% 1 2% 1% 1 1% 1% 0 0% -1% 

ostatní 10 3% -1% 1 2% -2% 2 3% -1% 0 0% -4% 

Ostatní 67 21% 0% 17 32%  25 33% 12% 9 13% -8% 

lidé - relativně málo 33 10% 1% 10 19% 9% 11 14% 5% 2 3% -7% 

nic 17 5% -2% 6 11% 4% 10 13% 6% 7 10% 3% 

ostatní 17 5% 1% 1 2% -2% 4 5% 1% 0 0% -4% 

Komentář – po skupinách 

Respondenti ze skupiny pěších nejčastěji odpovídali lidé – relativně málo (10 %) a krásná příroda (9 %). Skupina 

běžkařů nejčastěji uváděla odpověď lidé – relativně málo (19 %) a lyžování, resp. nic (shodně 11 %). Sjezdaři 



 

zmiňovali lidé – relativně málo (14 %), nic (13 %) a klid (12 %). Cykloturisté nejčastěji odpovídali nic (10 %) a 

krásná příroda (9 %). 

  



 

18. Co překvapilo nepříjemně 
Co Vás v Jeseníkách ZKLAMALO? 

Zklamalo Zimní sezóna % mezisezóna % Letní sezóna % celkem % 
Aktivity 84 54% 72 32% 36 22% 192 35% 

stezky, trasy 1 1% 2 1% 5 3% 8 1% 

drahé lyžování 75 48% 68 30% 26 16% 169 31% 

ostatní 8 5% 2 1% 4 2% 14 3% 

Služby 92 59% 132 58% 58 36% 282 52% 

ceny, placení, 
bankomaty 

48 31% 69 30% 30 19% 147 27% 

kvalita a šíře nabídky 39 25% 60 26% 26 16% 125 23% 

jídlo 0 0% 19 8% 11 7% 30 5% 

WC 1 1% 17 7% 4 2% 22 4% 

parkování a doprava 5 3% 3 1% 2 1% 10 2% 

Prostředí 3 2% 25 11% 7 4% 35 6% 

čistota, odpady 1 1% 22 10% 2 1% 25 5% 

stav lesů 2 1% 1 0% 3 2% 6 1% 

Ostatní 15 10% 27 12% 28 17% 70 13% 

návštěvníci - množství 
a chování 

12 8% 12 5% 18 11% 42 8% 

nic 0 0% 13 6% 9 6% 22 4% 

ostatní 3 2% 1 0% 0 0% 4 1% 

Komentář – celkové výsledky 

 Nejčastější odpovědí bylo drahé lyžování (31 %) ceny, placení, bankomaty (27 %) a kvalita a šíře nabídky 

(23 %) 

 ZIMA – Nejčastější odpovědí na otázku drahé lyžování (48 %), ceny, placení, bankomaty (31 %), 

kvalita a šíře nabídky služeb (25 %) 

 MEZISEZÓNA – Nejčastější odpovědí bylo drahé lyžování (30 %), ceny, placení, bankomaty (30 %), 

kvalita a šíře nabídky služeb (26 %), čistota, odpady (10 %) 

 LÉTO – Nejčastější odpovědí bylo ceny, placení, bankomaty (19 %), drahé lyžování (16 %), kvalita a 

šíře nabídky služeb (16 %) a návštěvníci – množství a chování (11 %) 

  



 

Zklamalo Rodiny s dětmi 1denní Pobytoví Místní 

Aktivity 70 40% 5% 45 42% 7% 113 31% -4% 34 45% 10% 

stezky, trasy 3 2% 0% 0 0% -1% 8 2% 1% 0 0% -1% 

drahé lyžování 59 34% 3% 42 39% 8% 95 26% -5% 32 42% 11% 

ostatní 7 4% 1% 3 3% 0% 9 2% 0% 2 3% 0% 

Služby 112 64% 13% 64 59% 8% 174 48% -4% 44 58% 6% 

ceny, placení, 
bankomaty 

52 30% 3% 35 32% 5% 83 23% -4% 29 38% 11% 

kvalita a šíře nabídky 59 34% 11% 26 24% 1% 84 23% 0% 15 20% -3% 

jídlo 11 6% 1% 7 6% 1% 23 6% 1% 0 0% -5% 

WC 7 4% 0% 7 6% 2% 13 4% 0% 2 3% -1% 

parkování a doprava 1 1% -1% 3 3% 1% 7 2% 0% 0 0% -2% 

Prostředí 6 3% -3% 4 4% -3% 16 4% -2% 15 20% 13% 

čistota, odpady 2 1% -3% 3 3% -2% 9 2% -2% 13 17% 13% 

stav lesů 3 2% 1% 1 1% 0% 4 1% 0% 1 1% 0% 

Ostatní 17 10% -3% 19 18% 5% 30 8% -5% 21 28% 15% 

návštěvníci - množství a 
chování 

10 6% -2% 14 13% 5% 16 4% -3% 12 16% 8% 

nic 5 3% -1% 3 3% -1% 12 3% -1% 7 9% 5% 

ostatní 2 1% 0% 2 2% 1% 1 0% 0% 1 1% 1% 

Komentář – po skupinách 

Respondenti ze skupiny rodin s dětmi nejčastěji odpovídali drahé lyžování (34 %), kvalita a šíře nabídky (34 %) a 

ceny, placení, bankomaty (30 %). Skupina jednodenních návštěvníků nejčastěji uváděla odpověď drahé lyžování 

(39 %), ceny, placení, bankomaty (32 %) a kvalita a šíře nabídky (24 %). Pobytoví nejčastěji zmiňovali drahé 

lyžování (26 %), ceny, placení, bankomaty (23 %) a kvalita a šíře nabídky (23 %). Místní nejčastěji odpovídali drahé 

lyžování (42 %), ceny, placení, bankomaty (38 %) a kvalita a šíře nabídky (20 %), čistota, odpady (17 %) a 

návštěvníci – množství a chování (16 %). 

Zklamalo Pěší Běžky Sjezdaři Cykloturisté 

Aktivity 97 30% -5% 32 60% 25% 42 55% 20% 25 37% 2% 

stezky, trasy 3 1% -1% 0 0% -1% 0 0% -1% 0 0% -1% 

drahé lyžování 87 27% -4% 31 58% 28% 41 54% 23% 24 36% 5% 

ostatní 6 2% -1% 1 2% -1% 1 1% -1% 1 1% -1% 

Služby 167 52% 0% 35 66%  47 62% 10% 41 61% 10% 

ceny, placení, 
bankomaty 

86 27% 0% 18 34% 7% 27 36% 9% 24 36% 9% 

kvalita a šíře nabídky 78 24% 1% 15 28% 5% 19 25% 2% 17 25% 2% 

jídlo 23 7% 2% 0 0% -5% 0 0% -5% 7 10% 5% 

WC 16 5% 1% 0 0% -4% 1 1% -3% 5 7% 3% 

parkování a doprava 3 1% -1% 2 4% 2% 1 1% -1% 0 0% -2% 

Prostředí 26 8% 2% 1 2%  1 1% -5% 5 7% 1% 

čistota, odpady 19 6% 1% 0 0% -5% 0 0% -5% 3 4% 0% 

stav lesů 4 1% 0% 1 2% 1% 1 1% 0% 1 1% 0% 

Ostatní 39 12% -1% 8 15%  4 5% -8% 11 16% 4% 

návštěvníci - množství a 
chování 

28 9% 1% 6 11% 4% 3 4% -4% 4 6% -2% 



 

nic 8 2% -2% 0 0% -4% 0 0% -4% 7 10% 6% 

ostatní 2 1% 0% 2 4% 3% 1 1% 1% 0 0% -1% 

Komentář – po skupinách 

Respondenti ze skupiny pěších nejčastěji odpovídali drahé lyžování (27 %), ceny, placení, bankomaty (27 %) a 

kvalita a šíře nabídky (24 %). Skupina běžců na lyžích nejčastěji uváděla odpověď drahé lyžování (58 %), ceny, 

placení, bankomaty (34 %) a kvalita a šíře nabídky (28 %). Sjezdaři nejčastěji zmiňovali drahé lyžování (54 %), 

ceny, placení, bankomaty (36 %) a kvalita a šíře nabídky (25 %). Cykloturisté nejčastěji odpovídali drahé lyžování 

(36 %), ceny, placení, bankomaty (36 %) a kvalita a šíře nabídky (25 %), jídlo (10 %) a nic (10 %). 

  



 

Vážená paní, vážený pane, 

představa o Vašich zájmech a způsobu pobytu v Jeseníkách poskytne správě CHKO cenné vodítko pro zlepšení služeb 

pro návštěvníky. Vaše odpovědi nám poskytnou cenné vodítko nejen pro přípravu nabídky pro návštěvníky, ale i pro 

vhodné směřování cestovního ruchu v území. Mnohokrát děkujeme.                   

Za řešitelský tým: Dalibor Kvita, Ladislav Ptáček 

 

U otázek, kde není vysloveně uveden jiný návod, označte prosím jednu z předložených variant odpovědi, která nejvíce 

odpovídá Vašemu názoru, nebo která se podle Vás nejvíce přibližuje skutečnosti.  
 

1. Co si vybavíte, když se řekne Jeseníky? (možno napsat více položek) 

 

 

 

 

 

 

2. Jaké jsou 2 převažující důvody Vaší návštěvy Jeseníků? 
1
 poznávání přírody a jejích krás   2 klid a odpočinek   3 poznávání kulturního bohatství / kulturní akce 

4
 sportování  5 vyplnění volného času 6 služební cesta 7

 jiný (vypište):  

 

3. S kým jste na výletě dnes? 
1
 sám 2

 s partnerem(kou)  3
 s rodinou, včetně ......dětí do 15 let (doplňte počet)   4

 ve skupince přátel či 

příbuzných bez dětí   5
 organizovaná akce, ve větší skupině (více než 10 osob) 6

 jinak 

 

4. Jaká je délka vašeho současného pobytu v regionu?  
1
 několik hodin 2

 1 den 3
 2 dny  4

 3-7 dní  5
 déle než 7 dní 6

 bydlím zde 

 

5. Dnešní program v Jeseníkách: Jaké turistické aktivity během něj hodláte dělat nebo jste dělal(a)?  
(možno vybrat více variant) 
1
 krátká procházka (do 2 hodin)   2 delší výlet pěšky (více než 2 hodiny)   3

 vícedenní výlet (nocování venku) 
4
 sjezdové lyžování   5 skialpinismus  6 horolezectví/ drytooling 7 běžky   8 geocaching   9

 jiný sport:  

 

6. Kam se dnes vypravíte: 
1
 návštěva Pradědu 2 Bílá Opava 3 Šerák 4 Rejvíz 5 VN Dlouhé stráně 6 rozhledna Zlatý Chlum 7 Lázně 

Jeseník 8 Jeskyně Na Pomezí     9 Jeskyně Na Špičáku    10
 geoexpozice Karlova Studánka    11

 jiné (upřesněte): 

 

7. KDYBY se v CHKO Jeseníky nabízelo více turistických aktivit, o které byste měl(a) zájem?  

(možno vybrat více variant) 
1
 návštěva expozice o přírodě a krajině Jeseníků  2

 digitální průvodce po území (aplikace do telefonu)   3
 

program o Jeseníkách pro děti   4
 procházka přírodou s průvodcem   5 skialpy s průvodcem   6 aktivní zapojení 

do péče o přírodu (kosení, výsadby stromů…)  7
 nic, o žádné aktivity nemám zájem   8 jiné (vaše náměty): 

 

7a. Témata: O čem byste se chtěl(a) v Jeseníkách více dozvědět? (možno vybrat více variant) 
1
 základní informace o oblasti   2 geologie      3 rostliny     4 zvířata      5 památné stromy 

6
 místní tradice (např. horské hospodaření) 7

 historie oblasti 8 lázeňství   9 ochrana přírody  10
 změna klimatu  

11
 něco jiného (konkrétně co?): 

 

8. Která další místa se chystáte během Vašeho pobytu v regionu navštívit nebo jste již navštívili? 
1
 návštěva Pradědu 2 Bílá Opava 3 Šerák 4 Rejvíz 5 VN Dlouhé stráně 6 rozhledna Zlatý Chlum  7 Lázně 

Jeseník 8 Jeskyně Na Pomezí     9 Jeskyně Na Špičáku    10
 geoexpozice Karlova Studánka 11

 Králický Sněžník 
12
 Zlaté Hory13

 Dolní Morava  (stezka v oblacích) 15
 Velké Losiny     16

 jiné (upřesněte): 

 

 

9. Domníváte se, že do nejcennějších částí CHKO Jeseníky, by měl být přístup: 
1
 zcela vyloučen      2 umožněn pouze s průvodcem    3 umožněn pouze po značených turistických cestách      

4
 možný bez omezení 5 nevím6

 umožněn jinak: 

 

10. Kde budete dnes nocovat?  
1
 Karlova Studánka   2 Praděd  3 Červenohorské Sedlo  4 Vrbno pod Pradědem  5 Jeseník 6 Velké Losiny 

7
 Lipová - lázně 8

 Malá Morávka 9
 Loučná nad Desnou 10

 kam dojdu / dojedu  11
 jinde (kde?): 

11. V jakém zařízení jste při svém pobytu ubytován(a)? 



 

Sdružení pro interpretaci 

místního dědictví ČR 

IČ: 22764186   

  

číslo 

 

lokalita počet složení pohlaví datum 

 

1
 vlastní chata/chalupa/u známých 2

 malý penzion/v soukromí 3
 hotel (nad 40 lůžek)  

4
 v kempu/ ve stanu či obytném voze  5 bivak/hamaka 6 obytný vůz mimo kemp 6 nikde (jednodenní návštěva 

z domova)  5 jinak: 

 

12. Doprava k nám: Jakým způsobem jste se dopravil(a) do regionu (do Jeseníků)? 
1
 hromadnou dopravou   2 zájezdovým autobusem   3 vlastním autem/motocyklem   4 na kole/koloběžce 

4.1
 na elektrokole/elektrokoloběžce   5 pěšky   6 jinak (upřesněte): 

 

12a. Doprava při pobytu u nás: Jakým způsobem se dnes pohybujete po Jeseníkách? 
1
 hromadnou dopravou   2 zájezdovým autobusem   3 vlastním autem/motocyklem   4 na běžkách 

4.1
 na skialpech   5 pěšky   6 jinak (upřesněte): 

 

 

13. Ze kterého kraje jste přijeli? 

 

 

14. Jak často Jeseníky (kterékoliv místo) navštěvujete? 
1
 jsem zde poprvé   2 jezdím sem 1x za rok či 1x za několik let   3

 jezdím sem vícekrát za rok 
4
 jezdím sem často (alespoň 10x ročně)   5

 bydlím zde 

 

 

15. Pokud jsem jezdíte častěji, všiml(a) jste si v posledních deseti letech nějakých změn, jaké to byly? 

 

 

 

 

 

 

 

 

16. Jaké vybavení pro návštěvníky vám v Jeseníkách chybí? (možno napsat více položek) 

 

 

 

 

 

 

 

17. Co Vás na Jeseníkách PŘÍJEMNĚ PŘEKVAPILO, co Vás naopak ZKLAMALO?: 

      tj. v čem se lišilo Vaše očekávání od skutečnosti?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
18. Jaký je váš věk? 
1
 18-29  2 30-39  3 40-49   4 50-59  5

 60-69  6 70-79   7 více než 80 

 
Mnohokrát děkujeme za Váš čas a přejeme příjemný pobyt v Jeseníkách. 


